

**IB-MET**  
**KOVOŠROT**  
**VRAKOVIŠTĚ**  
**LIKVIDACE**  
**VOZIDEL**  
**724 731 959**  
[www.ib-met.cz](http://www.ib-met.cz)

**MILOS RYŠAVÝ**  
**STAVEBNÍ A OBCHODNÍ FIRMA s.r.o.**  
**671 42 Vémyslice 241**  
**tel./fax: 515 323 427**  
[www.stavebnifirma-rysavý.cz](http://www.stavebnifirma-rysavý.cz)  
**20 LET STAVÍME PRO VÁS**

**HOTEL RYŠAVÝ**  
**HOTEL RESTAURANT**  
**VÍNO RELAX WELLNESS SPORT**  
**Vémyslice 73**  
[www.hotelrysavý.cz](http://www.hotelrysavý.cz)

**PORTÁL ZRCADLO**  
**facebook**  
**INFORMACE O KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH AKTIVITÁCH**  
[www.facebook.com/portalzrcadlo](http://www.facebook.com/portalzrcadlo)

# Nezávislý regionální čtrnáctideník ZRCADLO

Ročník XVIII. • Číslo 18 8. října 2019

Distribuční síť: cílený roznoš do schránek: Ivančice - 3.650 ks, Miroslav - 1.150 ks, Moravský Krumlov - 2.150 ks, Oslavany - 1.550 ks a další 3.500 ks na 120 místech v 60 přilehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.

## Zkrátí se stavební řízení?

Obrovské průtahy, které často trvají i více než tři čtvrtě roku. To byl hlavní problém a zároveň argument stavebních a developerských firem, který směřoval na úřad vlády. Nový stavební zákon, jenž si Babišova vláda dala do svého programu jako jeden z hlavních cílů, má stavební proces výrazně urychlit. Jaké změny nový zákon přinese?

Pokud chtějí dnes stavební firmy zahájit výstavbu, musí od různých úřadů a zodpovědných orgánů získat desítky razítek a následně absolvovat povolovací řízení, které se skládá ze tří fází - vliv na životní prostředí, územní rozhodnutí a stavební povolení. Tento proces úřadům často zabere několik měsíců.

„Situace je opravdu zoufalá. Například na závazná stanoviska, která jsou nutná k udělení stavebního povolení, se v Brně čeká i tři čtvrtě roku. A to jsou závazná stanoviska jen střípek v mozaice, který stavební společnosti musí

získat, aby vůbec mohly začít stavět,“ upozorňuje na alarmující situaci Tomáš Kaláb z developerské firmy Kaláb.

Na zdoluhavost a nedodržování lhůt úřadů si stěžuje také Marek Vinter z inženýrské a developerské společnosti AVRIOINVEST. Proto Vinter vítá, že součástí nového stavebního zákona má být takzvaná fikce souhlasu. „Fikce souhlasu znamená, že pokud se odpovědný úřad nevyjádří ve třicetidenní lhůtě, ve složitějších případech do šedesáti dní, bude se naše žádost považovat za vyřízenou. Podle nás jde o správný nástroj na nečinnost a alibismus úřadů,“ říká Vinter.

Úřady se brání jednoduchým argumentem - nedostatečným počtem kvalifikovaných pracovníků. S vytížeností by ale úřadům měl odlehčit připravovaný zákon. Vzniknout má totiž Nejvyšší stavební úřad, který má od obcí převzít stavební agendu. Hlavním cílem má být jednotné rozhodování

při stavebních procesech.

„Čím méně byrokracie, tím lépe, protože současný stav je neudržitelný. Podle našeho názoru by se dalo výrazně rychleji stavět i podle stávajícího zákona, to by ale úřady nesměly porušovat lhůty, vyžadovat větší podrobnosti u dokumentace, než je zapotřebí, a také kdyby se nevymlouvaly jeden na druhého. V současnosti úřady jednají tak, aby jejich rozhodnutí nebylo možné napadnout. Změna struktury úřadů by proto mohla pomoci k profesionalizaci,“ dodává Vinter.

Další změnou, která má stavebním a developerským firmám ulehčit, je ukončení nekonečných přezkumů. Právě přezkoumávání odvolacími úřady prodlužuje lhůty o další měsíce, někdy i roky, protože v mnoha případech úřad vrací věc k přepracování. Nově by měla být žaloba ve správním soudnictví přípustná pouze proti pravomocnému rozhodnutí stavebního úřadu.

Přesto si Tomáš Kaláb nemyslí, že hlavním problémem ve stavebním průmyslu je aktuální zákon. „Principiálně jsou změny obsažené v návrhu nového stavebního zákona pro nás stavebníky prospěšné. Obecně jsem ale k důsledkům těchto legislativních změn skeptický. Za posledních dvanáct let, co se v oboru pohybují, jsem se o změnách zákonů týkajících se investiční výstavby naučil přemýšlet takto: jakákoliv změna je k horšímu. Myslím, že by stálo za to nechat zákony tak, jak jsou, soustředit se spíše na dobrou úřednickou praxi a posilovat vzdělanost a rozhodovací pravomocí jednotlivých úřadů.“

/z TZ Daniela Dvořáka, agentura LESENSKY.CZ s.r.o./

## RAZÍTKA VÝROBA - OPRAVY

VÝROBA DO DVOU PRACOVNÍCH DNŮ OD ODSOUHLASENÍ NÁVRHU.

Návrh Vám zpracujeme a doporučíme odpovídající typ razítka. Grafický návrh štočku ZDARMA.



**PRO KAŽDOU FIRMU A KANCELÁŘ**



Podklady zašlete na e-mail: [info@alma.cz](mailto:info@alma.cz)  
 Více informací na tel. čísle: 602 782 272

**sobota 26. října od 8.00 do 12.00 hodin**  
**PODZIMNÍ FARMÁŘSKÉ TRHY**  
 na nám. TGM v Moravském Krumlově

**AKCE ŘÍJEN**  
 Ke vstupu na **CVIČENÍ KOLÁRIUM** jen za 5 Kč/min.  
**Wellness Bonita**  
 Tiskárenská 1275 Moravský Krumlov  
 tel. 602 419 101

**DŘEVĚNÉ EKOBRIKETY**  
 Ekobrikety s.r.o.  
 ZARUČENÁ KVALITA OD ČESKÉHO VÝROBCE  
**DŘEVĚNÉ BRIKETY PRÉMIOVÉ KVALITY ZA VÝHODNOU CENU!**  
**Volejte: 518 625 054**  
**www.ekobrikety.cz**

**Prodej a výkup nemovitostí Rychle, bez starostí a za nejvyšší tržní hodnotu**

- **PRODÁVAJÍCÍ NEPLATÍ ŽÁDNOU PROVIZI**
- **PRÁVNÍ A FINANČNÍ PORADENSTVÍ ZDARMA**
- **ODHAD CENY NEMOVITOSTI ZDARMA**

**realitní moravská** (+420) 774 74 01 10  
[www.realitnimoravska.cz](http://www.realitnimoravska.cz)  
 Moravské Bránice 359

**Fyzioterapie Eiblová**  
**TERAPIE RÁZOVOU VLNOU**  
**RYCHLÁ A ÚČINNÁ ÚLEVA OD BOLESTI**  
 tel.: 602 502 770  
[katka@fyzioterapie-eiblova.cz](mailto:katka@fyzioterapie-eiblova.cz)  
 Moravské Bránice 359

## SLOVO ÚVODEM

## Není každý den posvícení

Někdy se tak člověk vzбудí a není mu zrovna do smíchu. Ze zrcadla na něj netečně hledí pomuchlaný, mrzutý cizinec. Na vině je špatná noc, špatné jídlo, špatné vztahy?... co já vím... a někdy NIC. Prostě se jen tak cítíte blbě...

Vědom si možnosti své volby snaží se vydolat známky úsměvu na svém odrazu. Někdy se to podaří, ale oči prozradí vnitřní pocity jasně. „Dnes budu mít hezký den!“ ordinuje si urputně zasmušilec. Ale ono to nějak nejde. Čím víc se snaží být radostnější, tím je to horší, až to propukne v plné síle a nahromaděný hněv a vztek na všechno a všechny se plným proudem hrne na světlo našeho mikrosvěta. Pokus zadržet všechny tyto emoce je ještě kontraproduktivnější než snažit se řehtat, když není chuť. Úlevu přináší pláč. A přináší taky uvědomění, že i takoveto dny jsou třeba. Je žádoucí se plně naložit do smutku, do vzteku, do bezmoci. Přiznat si ty negativní, ale důležité emoce, nahlédnout do svého nitra, do světa za Zrcadlem, pofoukat vnitřní bolístky, pustit vodopád slz. A vědět, že tak to je v pořádku.

A když se to všechno přežene, zase vysvitne slunce, třebaže jen drobounký paprsek je zpočátku vidět. Zase je večer před spaním za poděkovat. Vždy je zač děkovat. Vždy je lepší děkovat za to, co máme, než žehrat na to, co nám chybí.

Možná že bude nalezen i spouštěč toho marasmu. A častokrát vyjde najevo, že se nás to vlastně osobně netýká, že to se v nás odráží venkovní svět se všemi svými tragédiemi, strategiemi a orgiemi. Nelze brát za všechno vinu na sebe, chtít spasit svět, a když to nejde, tak se hroutit.

Vše je v neustálém pohybu a změny je dějí. Někdy jsou sotva vzdatelné, jindy razantní, někdy nám jsou blíží, jindy se zdají být vzdálené. Když zemře někdo na druhé straně zeměkoule, není to tak bolestné, jako když odejde soused. Vypalování deštných pralesů v Amazonii nás pálí, ale daleko víc nás dopálí, když nám slimáci sežerou salát. Emotivní projev Greta na summitu v New Yorku nás zasáhne, ale jako šíp srdcem projede jedovatá slina od blízkeho.

Když se ten všehokotkejl dění nakumuluje, pak do něj stačí jen kapka. Třeba stud za trapnou šaškárnu politiků kolem pohřbu miláčka národa a den blbec je na světě.

A tak je někdy potřeba mít blbě den. Slunce taky není ve službě neustále v plném nasazení. I špatný den je dobrý den. *AlPe*

## Povinné označování psů již od prvního ledna 2020

Od 1. ledna 2020 vstupuje na základě novely veterinárního zákona č. 302/2017 Sb. v účinnost povinnost označovat psy na území České republiky mikročipem.

Od tohoto data by měl být na území České republiky označen každý pes. Štěňata musí být označena mikročipem nejpozději v době prvního očkování proti vzteklině (tedy nejpozději v půl roce věku). Mikročipem nemusí být označeni psi, kteří mají jasně čitelné tetování (před 3. 7. 2011).

Zavedení povinného označení všech psů mělo být přínosem zejména v těchto oblastech:

- zjištění identity psa v případě potřeby kontrolních orgánů (SVS, PČR, Celní správa, obec atd.).
- účinnější monitoring chovů a kontrola dodržování stanovených pravidel a předpisů (např. počtu držných zvířat, jejich věk,

vakcinace, dodržování zoohygienických podmínek) a postih chovatelů v případě týrání zvířat.

- umožnění kontroly při prodeji psů prostřednictvím obchodníků, jak z hlediska veterinárních, tak z hlediska finančních předpisů,
- bude možné prokázat vlastnictví psa, což je velmi důležité v případě odcizených psů i v případě postihu vyplývajícího ze zodpovědnosti za psem způsobenou škodu (např. případy, kdy pes způsobí dopravní nehodu, psi pytláci atd.),
- zatoulané řádně označené a evidované zvíře má podstatně větší naději, že se vrátí ke svému původnímu majiteli.

Označení psů mikročipem provádějí soukromí veterinární lékaři, kteří jsou oprávněni vykonávat veterinární léčebnou a preventivní činnost (jsou registrováni u Komory veterinárních lékařů ČR).

## Hrozí, že přijdou o přístup do katastru nemovitostí

Až devíti stovkám obcí, které využívají aplikaci Cleerio, hrozí, že na konci letošního listopadu přijdou o mapové služby i jednoduchý přístup do katastru nemovitostí. Společnost TopGis, jež loni licenci Cleerio koupila, totiž u původního poskytovatele zajistila dočasný provoz aplikace právě do 30. listopadu 2019.

Obce tak mají necelé dva měsíce na to, aby přešly na chytré mapy Gisonline.cz. Jedná se o webovou aplikaci, která umožňuje správu, evidenci a aktualizaci majetku nad katastrální mapou, ortofotomapou, technickými mapami či územním plánem.

Většina obcí již během uplynulých měsíců přešla na používání Gisonline.cz, další ale zřejmě ze setrvačnosti zůstávají u aplikace

Cleerio. Bio-Nexus (dříve také známý jako Geosense) přitom na jaře ztratil zaměstnance, předložil se a byl na něj podán insolvenční návrh. Konkurs byl na společnost vyhlášen v červenci 2019. Provoz aplikace Cleerio tak dočasně zajišťuje insolvenční správce, jehož cílem je ukončení všech aktivit, zpeněžení majetku a za asistence soudu rozdělení prostředků mezi věřitele.

Převod obce stále využívající aplikaci Cleerio na Gisonline.cz není pro TopGis nijak složitý. Vývojáři společnosti připravili mechanismus hromadného přenosu dat. Obcím tak stačí během jednoho dne importovaná data zkontrolovat a mapové podklady v požadovaném rozsahu mohou obratem začít používat i zpřístupnit veřejnosti. */abé/*

## O nejlepší krajská vína

Jihomoravský kraj vyhlásil třetí ročník soutěže o nejlepší krajská vína, která budou následně reprezentovat region jižní Moravy při oficiálních akcích. Soutěž „Vino Jihomoravského kraje 2019“ probíhá ve spolupráci s Národním vinařským centrem. Hlavním cílem soutěže je propagace jihomoravských vín.

Ucházet o titul Vino Jihomoravského kraje 2019 se mohou vína vyrobená z hroznů révy vinné, které mají původ ve vinicích na území Jihomoravského kraje, kde také proběhlo jejich zpracování. Každý výrobce může přihlásit pouze dvě vína ze své produkce, a to v případě, že garantuje dodání 600 lahví o objemu 0,75 l od jednoho druhu u bílých vín a 300 lahví o objemu 0,75 l od

jednoho druhu u červených vín.

Hodnotící odbornou komisí sestaví Jihomoravský kraj převážně z řad vinařských odborníků. Jedním ze členů komise bude i hejtman Jihomoravského kraje Bohumil Šimek. „Vybraná vína získají certifikát VINO Jihomoravského kraje 2019 a budeme je poté využívat k prezentačním účelům Jihomoravského kraje nejen u nás, ale zejména při zahraničních cestách. Jihomoravská vína patří bezesporu k tomu, čím se může náš region pochlubit,“ řekl hejtman Šimek.

Do soutěže je možné se přihlásit do 21. října do 16 hodin prostřednictvím elektronické přihlášky na webové adrese [www.elwis.cz](http://www.elwis.cz), kde jsou rovněž uvedeny podrobnější informace. */abé/*

očkování proti vzteklině.

Příslušná novela zákona č. 166/1999 Sb. (veterinární zákon) nezavádí povinný zápis do jakéhokoliv registru psů. Povinností ale je, aby v dokladu o očkování proti vzteklině (tj. v očkovacím průkazu, v pasu psa) bylo uvedeno číslo mikročipu. Obec si však může povinnost evidence stanovit vyhláškou. Řada obcí a měst to již takto nastaveno roky má. V ČR je provozováno také několik soukromých databází, do nichž mohou chovatelé označeného psa registrovat dobrovolně a za poplatek. V rámci projednávání aktuální (další) novely veterinárního zákona byl v poslanecké sněmovně v září 2019 předložen poslanecký návrh, podle kterého by k zavedení centrální evidence označených psů státem mělo dojít k 1. 1. 2022. */abé/*

## § ADVOKÁTNÍ PORADNA

Na vaše právní dotazy odpovídá JUDr. Kamil Mattes, advokát v Moravském Krumlově a v Ivančicích. Informace na: [www.akmattes.cz](http://www.akmattes.cz), tel. 776 636 647.

## Porušení podmínky

*Dobrý den, můj přítel byl před několika lety odsouzen za napadení při rvačce a dostal podmínku na tři roky a současně měl poškozenému uhradit škodu způsobenou jeho jednáním. V době podmínky byl přítel odsouzen za neaplacení alimentů a porušil tak původní podmínku. Za neaplacení alimentů dostal trest ve formě veřejně prospěšných prací, které si již odpracoval a výživně se nyní snaží hradit. Současně však zatím nesplatil poškozenému všechnu škodu za původní podmínku, protože má exekuce a nestihá vše splácet. Nyní přítel dostal předvolání k veřejnému zasedání soudu, kde se bude probírat porušení jeho podmínky. Chtěla jsem se tedy zeptat, jestli je možné, že by soud přítel neuposlechl do vězení, i když porušil podmínku? Může přítel něco udělat, aby mu to pomohlo při jednání soudu? Děkuji za Vaši odpověď.*

K Vašemu dotazu uvádím, že soud nemusí automaticky proměnit původní podmínku v nepodmíněný trest odnětí svobody, i když byla porušena. Soud při rozhodování o porušení podmínky a případně přeměně trestu zohledňuje okolnosti daného případu, jakož i osobu pachatele. Zejména posuzuje, jak k porušení podmínky došlo, jak se odsouzený aktuálně staví k náhradě škody, zda-li je zaměstnaný, i další okolnosti. Soud má poté možnost případně původní podmínku prodloužit, i když byla porušena, nebo má možnost stanovit příteli nějaké nové povinnosti či uložit mu dohled probačního úředníka. Soud tedy vždy posuzuje okolnosti daného případu a rovněž okolnosti na straně odsouzeného. Ze strany Vašeho přítele je tedy třeba soudu předložit skutečnosti, které mu mohou pomoci, např. o tom, že aktuálně hrađí výživně, že je zaměstnaný, že hrađí alespoň částečně způsobenou škodu, že řádně odpracoval obecně prospěšné práce za neaplacení alimentů a podobné skutečnosti, které mu mohou pomoci k tomu, aby soud zvážil případně prodloužení podmínky či jiné opatření nespojené s výkonem trestu odnětí svobody ve vězení.

## Podnikání podle studentů

Až padesát tisíc korun čeká na úspěšné podnikatelské nápady, které vzejdou z hlav studentů. Soutěž podnikatelských nápadů, kterou organizuje inovační centrum JIC, je určena pro studenty univerzit z Jihomoravského kraje, případně pro ty, kteří v něm mají trvalé bydliště. Uzávěrka přihlášek je 22. listopadu. Úspěšné projekty z prvního kola získají nejdříve 5 tisíc korun na průzkum trhu a případnou úpravu byznys plánu. S tím jim pomohou experti JICu. Ve druhém kole, které proběhne 6. února 2020, pak budou usilovat o dalších 45 tisíc korun na rozjezd svého podnikání.

„Mladí lidé mají skvělé nápady. Problém je v tom, že je často nenapadne, že by z nápadu mohli vytvořit fungující produkt a vybudovat na něm vlastní firmu,“ říká Vojtěch Krmiček, který se v JIC dlouhodobě věnuje právě rozvíjení podnikavosti u mladých lidí. „A pokud je to přeci jen napadne, neví, jak a kde přesně začít,“ dodává Krmiček. Právě nová soutěž je má motivovat k tomu, aby začali o podnikání seriózně přemýšlet. V obou soutěžních kolech budou mít studenti pět minut na to, aby přesvědčili porotu o kvalitách svého projektu. Úspěšné nápady v prvním kole obdrží od JICu již zmíněných pět tisíc korun na průzkum trhu. „To je první krok k tomu, aby si studenti ověřili, že jejich nápad může být úspěšný,“ dodává Krmiček s tím, že výsledky průzkumu by se měly projevit v byznys plánu, který studenti představí ve druhém kole.

Soutěž podnikatelských nápadů navazuje na další vzdělávací aktivity, které JIC pro studenty realizuje. „Během roku pořádáme vzdělávací semináře, kde se studenti dozví úplné podnikatelské základy - kromě průzkumu trhu jim představujeme takzvaný Lean Canvas, zjednodušený model byznys plánu, nebo metody, které jim pomohou poznat zákazníka a jeho potřeby blíže,“ vysvětluje Krmiček.

JIC již dříve navázal spolupráci s brněnskými univerzitami - v rámci výuky se na Masarykově univerzitě i na VUT podílí na organizaci vzdělávacích aktivit zaměřených na podnikání. S druhou jmenovanou například připravil letos sérii workshopů, na kterou navazuje soutěž pro všechny studenty VUT. Zájem o soutěž Pojď podnikat popisuje rektor VUT Petr Štěpánek: „O pilotní ročník projektu Pojď podnikat!, který letos poprvé pořádáme s JIC, byl enormní zájem, přihlásilo se nám víc jak 270 aktivních studentů. Nyní vybíráme padesátku nejlepších, nicméně díky spolupráci s JIC můžeme všem šikovným studentům nabídnout rozvoj jejich podnikatelských nápadů.“ */abé/*

## KONTROLA (REVIZE) kotlů na tuhá paliva

podle zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší

Jaroslav Novák

kpt. Jaroše 167/16, 66491 Ivančice

tel.: 603 793 890

[www.topenar-instalater.cz](http://www.topenar-instalater.cz)

OBJEDNEJTE VČAS



MORAVSKÝ  
REALITNÍ  
SERVIS

Jsmě Vaše realitní kancelář  
Plánujete prodat nemovitost?

720 620 051

[www.moravsky-realitni-servis.cz](http://www.moravsky-realitni-servis.cz)

## Žaluzie Koblížek

☎ 602 733 688

Kombinované vnitřní zastínění  
zasklené lodžie s fixací

- byt Ivančice



[www.zaluziekoblizek.cz](http://www.zaluziekoblizek.cz)



4 990 Kč

MILOŠ HLAVÁČ - STIHL  
prodej a servis  
U Hřiště 1517, Ivančice - Alexovice  
mobil: 739 170 814

ZAJISTÍME ROZDOS LETÁKŮ  
VLOŽENÍM DO ZRCADLA  
více info na tel.: 602 782 272

## Kraj a České dráhy plánují změny v železniční dopravě Adfors grant již posedmé

Od 1. ledna 2020 začne platit nová smlouva o závazku veřejné služby mezi Českými drahami a Jihomoravským krajem.

Na jižní Moravě tak skončí pro cesty osobními a spěšnými vlaky v rámci regionu souběh krajského tarifu a tarifu Českých drah a cestující si v budoucnu koupí pouze jízdenku krajskou. Důvodem je nová podoba smluv, kterými na sebe JM kraj bere riziko tržeb za regionální železniční dopravu.

„Není důvod pro souběh dvou či více tarifů, obdobně jako je tomu v autobusové dopravě, kde již 15 let uplatňujeme pouze tarif Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje (IDS JMK). Současná situace představuje fakticky konkurenci dvou tarifů, která z pohledu dotované dopravy nemá dle našeho názoru opodstatnění a v konečném důsledku znamená vyšší úhradu finančních prostředků z rozpočtu

Jihomoravského kraje dopravci, který dotovanou dopravu provozuje,“ vysvětlil náměstek hejtmána Jihomoravského kraje pro oblast dopravy Roman Hanák.

Pro vnitrokrájské cesty osobními a spěšnými vlaky na území jižní Moravy, například z Rajhradu do Brna, tak bude cestující odbaven právě jen jízdenkou IDS JMK. „V současné chvíli finišují práce na uzavření akceptační smlouvy s Českými drahami, podle které by byly jízdní doklady Českých drah uznávány pro mezikrajské cesty a vybrané celostátní jízdenky, jako například In Senior, In Business a In 100, i pro všechny cesty uvnitř hranic regionu - přesný výčet je ještě v jednání. Cestující tak bude odbaven vždy jedním jízdním dokladem. Stejně tak budou akceptovány i mezinárodní jízdenky,“ přiblížil Hanák.

V případě cesty vlakem napří-

klad z České Třebové do Vranovic (a přestupu v Brně na osobní vlak) nebo ze Zastávky u Brna do Třebíče, bude podle akceptační dohody cestující odbaven jednou jízdenkou dle tarifních podmínek Českých drah. „V případě cesty ze Zastávky do Třebíče bude mít možnost využít alternativně i jízdenku dle připravovaného tarifu Veřejné dopravy kraje Vysočina, jehož platnost bude na základě předběžné dohody krajů zasahovat na území Jihomoravského kraje právě až do Zastávky u Brna,“ doplnil Hanák.

Odbavení v tarifu dopravce pro cestu uvnitř Jihomoravského kraje bude možné i v dálkových vlacích objednaných Ministerstvem dopravy ČR (např. Brno - Blansko), případně vedených na komerční riziko dopravců mezi stanicemi, kdy tyto vlaky zastavují. V případě JMK se nejedná pouze o České dráhy,

ale i o společnost RegioJet.

Jihomoravský kraj rovněž finalizuje dohody s dopravci, které zaručí další platnost Tarifu IDS JMK nejen v dálkových vlacích Českých drah, ale nově i ve vlacích dopravce RegioJet v relaci Brno - Vyškov (- Nezamyslice), a cestující tak i v těchto vlacích budou moci využít jízdenku IDS JMK.

Kvůli změnám smluv Jihomoravský kraj do budoucna počítá i s posílením revizorské činnosti prováděné zaměstnanci koordinátora IDS JMK, společnosti KORDIS JMK. „Chystáme i další novinky. Od 1. ledna 2020 budou jednorázové jízdenky IDS JMK prodávány zcela nově přímo ve vlacích. V průběhu roku 2020 se připravuje ke spuštění též e-shop IDS JMK, díky němuž si budou moci cestující on-line nakupovat předplatní jízdenky,“ uzavřel náměstek hejtmána. /abé/

## „Jaderní“ hasiči často zasahují v širokém okolí



foto: archiv EDU

Až překvapivě početnou skupinou profesionálních hasičů disponuje společnost ČEZ v regionech svých elektráren. Tvoří ji více než tři stovky záchranářů. Z toho jen v jaderných elektrárnách Dukovany a Temelín slouží sto čtyřicet hasičů. Kromě zajišťování protipožární prevence a technologické pomoci uvnitř elektrárny často vyjíždí na pomoc i do svého okolí. Vedle hašení požárů vyjíždí na pokyn krajského operačního střediska také k dopravním nehodám, k odstraňování následků živelných pohrom v okolních obcích i k odchytu zvěře.

Jaderná elektrárna Dukovany působí ve svém okolí nejen svojí velikostí nebo jako jeden z největších zaměstnavatelů, ale také například praktickou pomocí Hasičského záchranného sboru elektrárny. Jedním z dukovanských hasičů, který své poslání vykonává již 3 desetiletí, je operační důstojník HZS JE Dukovany Jiří Hořínek. „Mým hlavním úkolem je vysílat jednotku na místo zásahu a zajišťovat informační podpo-

ru veliteli zásahu, tak abych snížil hrozící rizika,“ říká Jiří Hořínek.

I při výjezdu jednotky mimo areál však pro případ potřeby zůstává v elektrárně pevně stanovený počet hasičů, připravených k dalšímu zásahu.

Práce operačního důstojníka je pod velkým časovým tlakem, protože vyslat jednotku na místo zásahu je nutné co nejdříve. Hasiči musí dle zákona o požární ochraně vyjet v časovém limitu do dvou minut v kteroukoliv denní a noční hodinu. Ze statistik je zřejmé, že doba výjezdu jednotky Dukovany se drží kolem jedné minuty.

Jiří Hořínek si pochvaluje, že za dlouhou profesní dobu, kterou v elektrárně strávil se pozitivním směrem posunulo vybavení jednotky. Dnes hasiči pracují s moderní technikou a pracovními ochrannými pomůckami, v kvalitních bezpečných zásahových oblecích a s dýchacími přístroji. Velice důležitá je používaná detekční technika. „Není to tak dávno, co jsme mohli pořídit nový navigační systém GINA, který nás spolehlivě dovede na místo zásahu, přestože se jedná o složitý terén,“ dodává Hořínek. Díky on-line navigačnímu systému je jednotka mnohem operativnější a má spoustu sdílených informací

od přehledu povolovaných jednotek až po fotodokumentaci události.

Hasičský záchranný sbor Jaderné elektrárny Dukovany má 64 členů a zajišťuje nepřetržitou službu. Jejich hlavním úkolem je rychlá a účinná pomoc při mimořádných událostech v areálu elektrárny. Zásahy mimo areál jsou výhodné nejen pro okolí, přínosem jsou i pro samotné podnikové hasiče.

Za loňský rok asistovali dukovanští hasiči celkem 730krát. Jednalo se vždy jen o technické a technologické pomoci, asistence a dohledy při pracích v lokalitě JE Dukovany. Mimo areál elektrárny měli dukovanští hasiči 21 zásahů.

Mgr. Jana Štefánková

## OBK PŘI JE DUKOVANY INFORMUJE: NuScale - malý modulární reaktor

Společnost NuScale Power oznámila, že 26. září 2019 podepsala memorandum o porozumění (MOU) se společností ČEZ Group, předním českým energetickým konglomerátem, aby prozkoumala možnost aplikace malého modulárního reaktoru NuScale (SMR) pro dlouhodobé energetické řešení v České republice. Tato dohoda představuje nejnovější projev mezinárodního zájmu o technologii NuScale, která má pomoci uspokojit rostoucí poptávku po energii bez uhlíku. Tolik z www.stranky.NuScale.

Pojďme si říct, o co v koncepci NuScale technicky jde.

Velcí výrobci jaderných reaktorů vyvíjejí i tzv. malé, nebo modulární reaktory (SMR - Small Modular Reactors, nebo Small Medium Reactors). Jejich možné využití je pro odlehlejší oblasti bez elektrické sítě nebo malé lokální sítě s celkovou malou potřebou. Popřípadě jako náhrada dosluhujících uhelných elektráren. Pohybujeme se v celkových výkonech max. do 300 -

400 MWe, typicky do 100 MWe. Jednou z těchto koncepcí je i modulární reaktor NuScale americké společnosti NuScale.

Modulární koncepce znamená, že se potřebný výkon složí z několika malých reaktorů - modulů, podle celkové potřeby.

Modul NuScale má jmenovitý výkon 50 MWe. Kompletní modul se má dopravovat na lokalitu již smontovaný a odzkoušený. Primární část s reaktorem je zdroj páry a je umístěna v uzavřené tlakové nádobě, která tvoří kontejnment - třetí bariéru. V tomto modulu je umístěna malá tlaková nádoba reaktoru s aktivní zónou reaktoru, parogenerátor, cirkulační smyčka a celý systém v kontejnmentové nádobě pod vodou otevřena, vnitřní reaktorová

nádoba také a palivo přeloženo.

Unikátní je koncept, že všechny moduly jsou umístěny ve vodním bazénu, který slouží také ke stínění proti záření a případnému odvodu zbytkového tepla. Taková koncepce zaručuje, že v případě jakýchkoliv problémů na reaktorových modulech nemůže dojít k úniku radioaktivních látek mimo objekt elektrárny. Tedy zóna havarijního plánování se uzavírá na hranici areálu elektrárny.

Ovšem vše je něčím vyváženo. Ten bazén, kde jsou jednotlivé moduly umístěny, je skutečně obří. Samotný modul má výšku nějakých 20 m a průměr 2,7 m. Bazén musí mít tedy hloubku dobrých 25 m a plochu minimálně 100 x 30 m. Počítá se až s dvanácti moduly (2 řady po šesti modulech).

Nepochybně o NuScale ještě uslyšíme. Nejdříve jistě na šestém ročníku konferenci o malých a modulárních reaktorech - SMR 2020, která bude 13. února v Praze. Čtenáři Zrcadla však již budou připravení a budou vědět, o co jde. :-)

Aleš John, OBK JE Dukovany

### Město Miroslav oznamuje vyhlášení výběrového řízení na obsazení pracovního místa REFERENTA / REFERENTKY odboru výstavby a životního prostředí Městského úřadu Miroslav.

Veškeré bližší údaje a požadavky jsou na [www.mesto-miroslav.cz](http://www.mesto-miroslav.cz) v sekci Výběrové řízení a na úřední desce městského úřadu.

Přihlášky s požadovanými doklady zašlete na adresu: Městský úřad Miroslav, nám. Svobody 1/1, 671 72 Miroslav, nebo předejte na podatelnu úřadu, a to nejpozději do 1. 11. 2019 do 10.00 hodin.

**TERACO - WECH a.s.**  
VÝROBCE TERACOVÉ, CHODNÍKOVÉ A ZÁMKOVÉ DLAŽBY

**KOMÍNOVÉ SYSTÉMY**

**DOVOZ ZAJIŠTĚN**

**VČETNĚ LEPIDLA A TMELU**

**VŠE OD ČESKÉ FIRMY**

Nabízíme certifikované komínové systémy, které se skládají z betonových tváří, šamotových vložek a tepelné izolace. Komíny jsou vhodné pro všechny druhy paliv.

**ROZVOZ VLASTNÍM VOZEM S HYDRAULICKOU RUKOU • PRODEJ A ROZVOZ PÍSKU, DRTÍ A CEMENTU**  
Provozovna Moravský Krumlov, žel. stanice Rakšice, Pod Leskounem 1294  
telefon: 724 322 469 • [www.teracowech.cz](http://www.teracowech.cz)  
Pracovní doba: 6.00 - 14.30 hod., v pátek do 18.00 hod., nebo dle dohody.

## Krumlovští truhláři bodovali

Žáci 3. ročníku oboru truhlář David Fiala a Filip Švec reprezentovali SŠDOS Moravský Krumlov na 9. ročníku soutěže ŘEMESLO/ SKILL 2019, která probíhala ve dnech 18. a 19. září ve Vysokém Mýtě na náměstí a byla volně přístupná veřejnosti. Soutěž organizuje společnost ERUDIO CZ ve spolupráci s Pardubickým krajem za velké pomoci



foto: archiv SŠDOS

sponzorů a dodavatelů firem. Cílem soutěže je přiblížit řemeslo široké veřejnosti a podchytit zájem mladé generace o stavební řemesla. Na soutěži se prezentovaly obory truhlář, zedník, obkladač, montér suchých staveb a instalatér. Soutěž je mezinárodní. Zúčastnily se také školy ze Slovenska a Maďarska.

Naši žáci se umístili se na 2. místě a svým umem a dovedností potvrdili kvalitu výuky na škole. Za příkladnou reprezentaci jim patří velký dík. Ing. Alena Reinischová, učitelka odborných předmětů

Gymnázium Jana Blahoslava Ivančice připravuje

**PŘEDNÁŠKU MARKA ORKO VÁCHY**

českého římskokatolického kněze, teologa, přírodovědce, pedagoga a spisovatele, která se uskuteční v případě dostatečného počtu zájemců v neděli 13. října v 16.00 hodin v budově školy.

Zájemci se mohou přihlásit do 9. října na e-mail reditel@gjbi.cz nebo na recepci školy.

**MUZEUM V IVANČICÍCH INFORMUJE**

Muzeum Brněnska – Muzeum v Ivančicích oznamuje, že se jeho pracoviště nově nachází na adrese Krumlovská 25 v Ivančicích, v budově Střední školy dopravy, obchodu a služeb.

Telefon: 544 544 255. Výstavy muzea se nadále konají v Památníku Alfonse Muchy na Palackého náměstí 9, Ivančice.

## Oslavy 100. výročí založení Gymnázia J. Blahoslava

Týden od 16. do 22. září 2019 se v Ivančicích nesl v duchu oslav 100. výročí založení gymnázia. O pondělních akcích - vernisáží výtvarných prací studentů a autorském divadelním představení Krabičky jste si mohli přečíst v minulém čísle.

V pátek 20. září byla sloužena v ivančickém kostele Nanebevzetí Panny Marie mše sv. ke stému výročí založení Gymnázia Jana Blahoslava za studenty, pedagogy a provozní zaměstnance ivančického gymnázia, kterou celebroidal zdejší kněz P. Miroslav Kazík.

V sobotu a v neděli probíhal Den otevřených dveří. Více než 500 návštěvníků si mohlo prohlédnout různé výstavy a projekty z minulosti i současnosti školy. K vidění byla i nejstarší kronika školy, dobové fotografie, počítačová prezentace fotografií absolventských tříd jednotlivých maturitních ročníků a učitelských sborů, výstavy mezinárodních projektů, např. ARIV či Záložka spojuje školy, v odborných laboratořích mohli příchozí obdivovat šikovnost studentů při předvádění pokusů, něco si mohli i sami vyzkoušet. Ve vestibulu prodávali studenti výroční almanachy a drobné upomínkové předměty, a kdo měl zájem, mohl si školu projít i se studentskými průvodci. Od suterénu až po podkrovní školy bylo co vidět, co zažít.

V sobotu dopoledne se ve školní jídelně konala slavnostní pedagogická rada, které se zúčastnili pedagogové současní i bývalí. Pedagogickou radu zahájila studentská hymna v podání studentky Terezy Filipové, poté promluvila ředitelka školy Ing. Ivana Čermáková, která ve svém vystoupení poděkovala všem pe-

dagogům za jejich obětavou práci a popřála jim hodně vnitřních studentů. Na svoje působení na škole zavzpomínala profesorka Hana Chromá a její postřehy doplnili i někteří z tehdejších kolegů.

Pozvání na pedagogickou radu přijali i čestní hosté - předseda Českomoravského odborového svazu pracovníků školství Mgr. František Dobšík, absolvent školy, a známá česká spisovatelka Sylva Lauerová, která si při svých pravidelných návštěvách školy i její studenty a kantory velmi oblíbila. Oba ve svých krátkých projevech vyzvedli úlohu učitele v dnešní době a poděkovali jim za jejich nelehkou práci.

Odpoledne za přítomnosti zástupců města - starosty Milana Bučka, místostarosty Ing. Romana Sládka a dalších hostů odhalila ve vestibulu školy ředitelka školy Ing. Ivana Čermáková společně s autorkou MgA. Irenou Armutidisovou nový symbol gymnázia - bustu Jana Blahoslava. Bustu darovalo město Ivančice gymnáziu u příležitosti 100. výročí jeho založení.

Slavnostní akt uváděl předseda ivančické kulturní komise Ing. Antonín Moravec, promluvila také farářka Českobratrské církve evangelické Martina Kadlecová.

A pak už se všichni - absolventi i studenti současní shromáždili ve slavnostním průvodu, který se od budovy gymnázia vydal městem, aby se jeho účastníci poklonili památce velkého vzdělance, literáta a pedagoga, biskupa jednoty bratrské Jana Blahoslava, jehož jméno škola nese. Studenti položili kytici k jeho pomníku ve Sboru a všichni si společně zazpívali studentskou hymnu Gudeamus igitur.

Na společný průvod absolventů

a současných studentů navazovalo slavnostní shromáždění v kině Réna. Zúčastnili se ho vzácní hosté - ministr školství Ing. Robert Plaga, Ph.D., absolvent školy, poslanec Mgr. Jiří Míhola, Ph.D., místopředseda výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, předseda Českomoravského odborového svazu pracovníků školství Mgr. František Dobšík, absolvent školy, starosta města Ivančice Milan Buček a místostarosta Ing. Roman Sládek.

hudebníci, zpěváci, tanečníci, sportovci. Účinkující sklídili obrovský potlesk a ještě dlouho po jejich vystoupení zaznívala slova chvály a uznání.

Pak se v jídelně školy sešli absolventi jednotlivých ročníků, aby na svém setkání zavzpomínali na studentská léta.

PhDr. Milena Špiříková

Součástí oslav stého výročí založení Gymnázia v Ivančicích byla také sportovní akce - turnaj v košíkové. Zájem basketbalistů o měření sil v tomto krásném



foto: archiv GJB

Program zahájila PhDr. Jana Chochořáková, která uvedla a přivítala hosty, následoval slavnostní projev ředitelky gymnázia Ing. Ivany Čermákové a projevy hostů, v nichž byla vyzdvížena úloha učitelů ve vzdělání mládeže a pak už dostali slovo studenti. Před očima návštěvníků kina, které doslova praskalo ve švech, se začal odehrávat studentský příběh, pomocí kterého se všichni mohli podívat do historie i současnosti školy. V komponovaném pořadu se představili divadelníci,

sportu byl velký. Sešlo se 36 bývalých studentů všech věkových kategorií. V bojovném a veselém sportovním klání zvítězili všichni, kteří se dokázali po mnoha letech vrátit na školní hřiště. Kromě hodnotných sportovních výkonů jsme zavzpomínali na doby studia, sportovních kroužků a basketbalových zápasů.

Všichni jste byli výborní a přeji vám hodně zdraví, dobré nálady a zase někdy na gympláckém hřišti na shledanou. Zdeněk Missbach, organizátor turnaje

Hledáme kolegu  
nebo kolegyni na pozici:

**PROVOZNÍ ELEKTRIKÁŘ**

**PRACOVIŠTĚ:** Oslavany ▪ **NÁSTUP:** možný ihned ▪ **POŽADAVKY:** SŠ elektro zaměření ▪ praxe v oboru minimálně 3 roky ▪ ŘP sk. B ▪ **BENEFITY**  
▪ **NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 10 000 Kč**

Životopisy posílejte na e-mail  
[kleiblova@prefa.cz](mailto:kleiblova@prefa.cz)

Hledáme kolegu  
nebo kolegyni na pozici:

**PRACOVNÍK BETONÁŘSKÉ LABORATOŘE**

**PRACOVIŠTĚ:** Oslavany ▪ **NÁSTUP:** možný ihned ▪ **POŽADAVKY:** SŠ / VŠ technického zaměření ▪ praxe 3 roky ▪ ŘP sk. B ▪ PC – AutoCad, MS Office ▪ **BENEFITY** ▪ **NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 10 000 Kč**

Životopisy posílejte na e-mail [kleiblova@prefa.cz](mailto:kleiblova@prefa.cz)

**PREFA DEKOR**

Skládaný plot  
**DEKOR®**  
nyní s 12% slevou!

5 barevných kombinací  
10 variant reliéfu plotových desek

Lze dodat včetně montáže.  
Navrhněte si svůj plot  
na [www.betoneshop.cz/konfigurator-plotu](http://www.betoneshop.cz/konfigurator-plotu)

Prefa Brno a.s. • [www.prefa.cz](http://www.prefa.cz)  
Máme prodejny v **Brně, Oslavanech, Kuřimí, Hodoníně** a **Strážnici**  
Výrobky PREFA DEKOR můžete také zakoupit na [www.betoneshop.cz](http://www.betoneshop.cz) **WWW.PREFADEKOR.CZ**

## Ulice Karla Gotta v Ivančicích nebude

/Ivančice/ Zastupitelé v pondělí 7. října odsouhlasili názvy dvou nových ulic v Ivančicích. Na mapě tak přibude ulice Jabloňová a Ořechová. Ulice pojmenovaná po zesnulém zpěvákovi, mistru Karlu Gottovi, v Ivančicích zatím nebude.

„Rozhodli jsme se pokračovat v započatém systému pojmenování ulic podle stromů,“ potvrdil starosta Ivančic Milan Buček. Minulý týden se objevil nápad nazvat jednu z ulic po zesnulém zpěvákovi. Videostudio, které natáčelo klipy pro Karla Gotta, sídlí totiž v Ivančicích. Ve videoklipesch se také objevují záběry z města a okolí. Vedení města si hluboce váží osobnosti Karla Gotta, který se trvale a nezapomenutelně zapsal do české i světové kultury. „Nechceme se zúčastnit soutěže, kdo dříve pojmenuje po Karlu Gottovi ulici nebo divadlo. Některé věci potřebují čas. Jeho památku a odkaz si můžeme připomínat i jinými způsoby,“ uzavřel starosta Milan Buček.

*Eva Fruhwirtová*

## Říjnová pout' Legiovniku

Legiovlak - legionářské muzeum na kolejích je opět na pouti po České republice, sto let od bojů o hranice nového státu má v říjnu na programu 5 podzemních zastavení ve Vizovicích, Otrokovicích, Ivančicích, Telči a v Pelhřimově. Během roku 2019 navštíví celkem na 35 míst. **V Ivančicích bude k vidění od 15. do 20. října.**

Legiovlak připomíná boje československých legií za samostatný stát. Souprava historických vagonů, která vznikla za podpory Ministerstva obrany ČR a mnoha dalších institucí, projede do roku 2020 celou Českou republiku a Slovensko. V současnosti se Legiovlak skládá ze 14 zrekonstruovaných vagonů, jakými se desetitisíce čs. legionářů přepravovaly napříč Ruskem po Transsibiřské magistrále v letech 1918 - 1920. Připomíná, že vznik Československé republiky a první léta jejího života stály na životě a odvaze legionářů, kteří s myšlenkou samostatného státu Čechů a Slováků bojovali prakticky po celém světě, na všech bojištích první světové války a po jejím skončení dále nasazovali životy ať už v bojích s Poláky či Maďary o hranice nového státu, tak s ruskými bolševiky na daleké Sibíři.

Legiovlak představuje naši vojenskou historii nejen široké veřejnosti, ale zaměřuje se především na školní mládež, které je více než sto let stará historie poněkud vzdálená. „Minulý rok byl nabitý připomínkami 100. výročí vzniku republiky a konce jedné z nejstrašnějších válek všech dob. Málokdo ale ví, že i v roce 1919 museli naši vojáci dále bojovat o hranice svého nového státu a naši ruští legionáři bránili Sibíř proti bolševikům,“ říká Jiří Charfreitag, tajemník projektu Legie 100, a dodává: „Návštěva Legiovniku je ideální příležitostí, jak si tyto významné události připomenout. Legiovlak má tu výhodu, že za ním nemusíte nikam cestovat a přijede až do vašeho města.“

Expozice Legiovniku je přístupná zcela **zdarma každý všední den od 8.00 do 18.00 a o víkendech od 9.00 do 19.00 hodin**. Komentované prohlídky s průvodcem jsou zdarma a opakují se v pravidelných hodinových intervalech. Každý návštěvník Legiovniku může na místě zjistit, jestli měl legionáře mezi svými předky. Posádka v Plukovním prodejně dokáže hledat konkrétní osoby v databázi, kterou se i díky návštěvníkům daří doplňovat o fotografie, dokumenty, vzpomínky i hmotné předměty z pozůstatostí. Od výjezdu Legiovniku v roce 2015 se takto podařilo doplnit na 15 000 záznamů legionářů.

Historické vany Legiovniku jsou zrekonstruovány tak, aby věrně odpovídaly dobovým realitám a návštěvníkům co nejlépe přiblížily podrobnosti z legionářského života a jejich boje. Soupravy legionářských vlaků byly totiž kasárna na kolejích a legionáři se museli postarat o vše sami a ještě v pohybu. Běžný příbytek vojáků představuje tzv. tépluška až pro 30 mužů, která ostře kontrastuje luxusnímu salonnímu vozu pro důstojníky a generály. Návštěvníci si mohou prohlédnout další vany ze života legionářů například vůz polní pošty, nejspolehlivější prostředek komunikace na celé tehdejší Sibíři, „létající“ sanitní vagon, vozy s kovářskými či krejčovskými dílnami. Způsob boje legionářů pak přiblíží improvizovaný obrněný vůz, který je po zuby vyzbrojený kulomety a zbrusu novou replikou ruského polního kanonu ráže 76 mm či plošinový vůz, na němž je naložen 7,5 cm horský kanon vz. 15, který vyrobila plzeňská Škodovka a letos se jej podařilo získat z Itálie. Další zázemí představuje štábní vagon pro plánování operací, či plošinové vozy s materiálem včetně historické polní kuchyně.

Další informace najdete na webu [www.legiovlak.cz](http://www.legiovlak.cz).



# expedice speculum

Putování za záhadami a zajímavostmi regionu „Zrcadla“

## Moravskokrumlovsko v 50. a 60. letech 19. století

V 50. a 60. letech postihlo Krumlov několik katastrof. Dne 13. června 1857 shořel zámecký mlýn včetně šesti stodol, které od něho chytly. O pět let později dne 1. srpna 1862 město postihla povodeň. Byly strženy mosty, můstky a zaplaveny cesty, poškozeno bylo dřevěné vodovodní potrubí, takže město bylo na osm dní bez přísunu pitné vody. Ta se dovážela z knížecího lihovaru. A nakonec 23. června 1866 byly tak silné mrazy, že nebyla žádná úroda.

V té době bylo prováděno střídavé hospodářství, byly zavedeny nové plodiny (kukuřice, brambory, řepa cukrovka, vojteška).

Významným mezníkem pro české dějiny byla prusko-rakouská válka. Ta byla vedena v roce 1866 mezi pruským královstvím, italským královstvím a jejich spojenci na straně jedné a rakouským císařstvím a jeho spojenci na straně druhé o převahu v Německém spolku. Vítězství Pruska nad Rakouským císařstvím vedlo ke vzniku Rakousko-Uherska a k pruské hegemonii v Severoněmeckém spolku, což byl krok vedoucí ke sjednocení Německa a jeho maloněmecké řešení s vyloučením Rakouska. Důsledkem války získala Itálie Benátky odstoupené Rakouskem.

Pochopitelně i na Krumlovsko se události roku 1866 výrazně podepsaly. Po 3. červenci 1866, kdy proběhla bitva u Hradce Králové, kde se střetlo více než 400 tisíc mužů (!), poražené rakouské vojsko ustupovalo přes jižní Moravu Hrotovskem (Rouchovany, Přešovice, Myslibořice, Biskupice) a Krumlovskem (Jamolice, Křepice) dále k Miroslavi. Došlo k velkým škodám a byla do kraje zavlečena cholera. Některé obce byly téměř vyčistiány (Křepice, Petrovice - zde na cholera za měsíc zemřelo 36 osob). Lidé při ní užívali jalovce naloženého v lihu. Cholera je infekční průjmové onemocnění provázené těžkými poruchami trávicího traktu, vysílením a vysokou úmrtností. V Lesonicích vypukla již v roce 1855, v roce 1866 během jednoho měsíce zemřelo 39 lidí.

Dne 15. července dorazili Rakušáci do Krumlova. Usadili se u židovského hřbitova a pak pokračovali k Vídni. O dva dny později do města přišli Prusaři o síle 36 tisíc mužů. Prusové zrekvírovali 30 kusů hovězího dobytka, 340 pečenů chleba, 50 liber rýže, 249 měřic ovsu, 1000 mázů piva, 200 mázů kořalky a půl druhého centu pražené kávy. Na šest týdnů se v Krumlově ubytoval batalión myslivců a eskadrona hulánů. Cholera se obecně ve městě přelíh neprojevila.

Lidé v panice utíkali do lesů, uvádí se Leskoun. Byly mezi nimi často chasnici, aby nemuseli do války. Petrovicemi protáhly tři regimenty rakouské kavalérie, později i Prusové, kteří se ubytovali, kde bylo možno. K žádným bojům nedošlo, přesto škody byly dosti značné. Oběma armádám sloužily povozy. Mimo dům pak byli majitelé povozů 2-42 dní. Prusové platili za příjezd a den 1 zl. 50 krejcarů a Rakušáci 10 krejcarů. Pro zajímavost - v roce 1868 byla zavedena všeobecná branná povinnost.

V letech 1846-1856 se u Bohutic těžilo hnědé uhlí. Po roce 1860

zanikly doly v osadě Františkov u Újezda, kde se zase těžila železná ruda, jež se dovážela do Zastávky u Rosic. V 50. letech se ve velké míře po kraji začal rozmáhat nový nábytek ze stolařské dílny J. Buriana z Mohelna a jeho následovníků. Byl natírán modrou barvou a ústředním motivem byla velká růže. Oblíbeným artiklem byly rovněž hrnčířské výrobky z Ivančic, které se daly zakoupit v samotných Ivančicích, i na trzích v Moravském Krumlově.

V 60. letech probíhaly četné liberalizační změny, s pozemky se mohlo volně obchodovat, zrušen byl zákaz skupování usedlostí a bylo upraveno dělení selského majetku. Některé termíny, jako celolánici, pololánici a čtvrtlánici, ustoupily, zato se objevily pojmy jako statkáři, domkáři, čeled' nebo nádeníci.

V letech 1859-1863 byl knižnickým (Miroslavské Knínice) farářem František Nejedlý (rodák z Ivančic), jež byl významným církevním představitelem své doby. Byl rovněž konzistoriálním radou brněnského biskupství, čestným děkanem, emeritním dozorcem třebského školního obvodu atd.



Georg Bleibtreu (1868) - Bitva u H. Králové

zdroj: wikipedia

V létě roku 1861 bylo v Ivančicích vykopáno přes 3000 mincí ražby Konráda. Z celého nálezu se dochovalo pouhých 30 kusů (stav k r. 1904). Do roku 1857 býval v Alexovicích panský dvůr „Karlův“. Alexovice byly téhož roku přifařeny kostelem do Řezovic a školou do roku 1867 k Letkovicím. Nová Ves (u Oslavan) dostala roku 1859 vlastní školu. Svého času byl moderně vybavený oslavský cukrovar,

Čapek, oslavský učitel, který výrazně posunul archeologické a přírodovědecké bádání v okolí. V letech 1858-1860 byla zřízena železniční vlečka ze Zastávky u Brna do Zbýšova. *Martin Kuča*  
**Vysvětlivky:** Eskadrona (také švadrona) je označení pro jednotku vojenského jezdeckta na úrovni roty. Původně výraz eskadrona označoval bojový houf ve tvaru čtverce (italsky squadra). V moderních armádách se toto označení používá i pro jiné jednotky, které navazují na tradici kavalérie, např. tankové jednotky.

Prapor čili batalion je vojenská jednotka, jejíž plný početní stav čítá v závislosti na době a zemi sílu 300-1500 mužů.

**Literatura:** Fasora, L. - Hanuš, J. - Malíř, J. (eds.) 2008: Člověk na Moravě 19. století. Brno • Fišer, Z. (red.) 2009: Moravský Krumlov ve svých osudech. Brno • Grunová, E. - Gruna, B. 2013: Lesonice u Moravského Krumlova. Lesonice • Haňák, V. 1913: Vlastivěda Moravská. Mor.Krumlovský okres. Brno • Hodeček, D. 2012: Vliv průmyslové revoluce na život v Knínicích a rozvoj občanské společnosti (léta 1799-1918). In: Fišer, Z. (red.), Miroslavské Knínice 1262-2012. Brno, 137-192 • Kratochvíl, A. 1904: Vlastivěda Moravská. Ivančický okres. Brno • Kriebel, O. - Karásek, J. 1925: Moravsko Krumlovsko a Hrotovsko. Vlastivědný Sborník. Moravský Krumlov • Kudrová, D. 2004: Stavební historický vývoj areálu zámku. In: Historie a současnost zámku v Moravském Krumlově. Moravský Krumlov, 3-8 • Slosček, E. 1930: Geschichte der Stadt Mährische Kromau. Moravský Krumlov • Šípek, Z. - Sucharda, J. 2018: Horní Dubňany. Hrotovice • Ugwitz, A. 1883: Příběhy města Moravského Krumlova a sousední vesnice Rokytň. Brno.



Zámek v Moravském Krumlově

Dne 7. dubna 1865 zemřel majitel krumlovského zámku a velkostatků kníže Karel III. František Antonín z Liechtensteina (1790-1865), nejvyšší císařský hofmistr, rytíř řádu Zlatého rouna, místopředseda v Nizozemí, dědičný člen panské sněmovny, generál jezdeckta a majitel hulánského pluku. Jeho manželkou byla hraběnka Františka Vrbnová (1799-1863). Po něm převzal panství jeho nejstarší syn, kníže Karel IV. Rudolf (1827-1899).

Ve druhé polovině 19. století byla realizována veřejná cesta po jižním boku krumlovského zámku v krytém průjezdu s horní zámeckou terasou. Z terasy byl umožněn vstup do jižní zahrady jednoramennými schody. Zámecký svah byl rozčleněn terasovými stupni. Všechny nástavce kominů byly ukončeny římsovanými hranolovými hlavami s oválnými průduchy. Střechy zámku členily řídce vikýře - velká oka. Zdá se, že původně velkorysá koncepce přestavby zámku z 80. let 18. století časem ustupovala a nebyla dotažena do konce.

Soukromá sbírka autora vystavená v letech 1850-1853 baronem Stummrem z Tavnoka, jenž měl pronajaty dvory panství Oslavanského. Do roku 1868 fungoval v přízemí zámku pivovar, v 60. letech zanikla i palírna. Ve Zbýšově se narodili roku 1866 MUDr. Ivan Honl, docent bakteriologie na c.k. české univerzitě v Praze, a roku 1862 Václav



Nábytek z Mohelna

Ze sbírek muzea v MK. Foto autor.

## KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ PROGRAM - 11. 10. - 27. 10. 2019

**Městské kulturní středisko Moravský Krumlov**

nám. T. G. Masaryka 40, 672 01 Moravský Krumlov  
tel./fax: 515 321 064, 725 579 923, e-mail: meks@meksmk.cz  
• říjen: ZÁMEK ŽIJE! Význačná díla ze sbírek Jana a Medy Mládkových. Historický kontext doplnil Ústav pro studium totalitních režimů. Otevřeno: sobota a neděle: 10.00 - 12.30 a 13.00 - 17.00 hodin, vstupné: 80 Kč, snížené 60 Kč. Každou hodinu prohlídka arkádového nádvoří s průvodcem - 30 Kč.  
• říjen: MICHAL KRÁL A ADAM LEIKEP - výstava fotografií + grafika. Budova MěÚ, I. poschodí. Výstava přístupna do 30. 11. po dobu otevření úřadu.  
• 19.10. od 9.00 hod. - 29. ROČNÍK KRUMLOVSKÉHO BĚHU. Orlovna Rakšice. Pořádá AC M. Krumlov a Orel Jednota Rakšice.  
• 22.10. od 8.00 do 16.00 hod. - PRODEJNÍ TRHY na nám. TGM.  
• 24.10. od 19.00 hod. - FOLKOVÝ PODZIM: SLÁVEK JANOUŠEK A KAPELA. Galerie Knižecí dům. Vstupné: 230 Kč.  
• 26.10. od 8.00 do 12.00 hod. - PODZIMNÍ FARMÁŘSKÉ TRHY A DĚTSKÁ BURZA na náměstí TGM.

**Městská knihovna Moravský Krumlov**

nám. TGM 35, 672 01 Moravský Krumlov, www.knihovnamk.cz, tel.: 515 322 252, 725 579 924, e-mail: knihovnamk@quick.cz  
• od 1.9. je zavedena POLEDNÍ PAUZA od 12.00 do 12.30 hodin.  
• do 11.11. - JIŽNÍ MORAVA ČTE. Letos na téma: „Tajemství knihovny“.  
• od října do listopadu - HANIN KUFFÍK. Literární-výtvarná beseda pro žáky 3.-7. třídy ZŠ. Hanin kuffík je skutečný příběh židovské dívky Hany Bradových, pocházející z Nového města na Moravě. Stal se svědeckým hrůzným minulosti ale i nadějí pro budoucnost. Hana zahynula v nacistickém vyhlazovací táboře v Osvětimi. Povídání, předčítání, prezentace, úkoly - s cílem ukázat dětem hrůzy holocaustu. V rámci programu Člověk a jeho svět.  
• 10.10. - ASIÍ A AFRIKOU S BÁGLEM NA ZÁDECH. Cestopisné promítání Danky Šárkové o putování do Laosu, Thajska, Malajsie, Indie, Emirátů, Tanzanie, Etiopie, Jihoafrické republiky a Kambodžy. K její velké vášni patří cestování po vlastní ose. Beseda vypráví nejen o životě budhistů, o mentalitě místních lidí, jejich kuchyni, ale i o tom, kdo byl největší opiový král v osmdesátých letech a kde žil a dalších zajímavostech. Promítání fotografií nádherné přírody a exotických koutů světa. Součástí besedy je i autorské čtení, diskuze se čtenáři a prodej knih autorky s 50% slevou spojený s autogramiádou. Dopoledne pro školy, v 17.30 hod. v knihovně pro veřejnost. Více na: www.dankasarkova.cz.  
• 11.10. - EXKURZE MŠ, ŽA A STŘEDNÍCH ŠKOL DO KNIHOVNY se samostatným vyhledáváním knih a plněním zadaných úkolů.  
• 21.10. od 14.30 hod. - VYHODNOCENÍ CELOROČNÍ ČTENÁŘSKÉ SOUTĚŽE LOVCI PEREL. Budou vybráni a vyhodnoceni nejlepší čtenáři z každé kategorie. Vstup zdarma.

**Kulturní a informační centrum Ivančice**

Palackého nám. 9, 664 91 Ivančice  
tel./fax: 546 451 870, e-mail: kic.ivanovice@seznam.cz  
• 10.10. v 18.00 hod. - KONCERT HUDEBNÍHO SOUBORU PLAISIRS DE MUSIQUE. Jan Čižmář (barokní loutna a kytara) a Marta Kratochvílová (barokní příčná flétna) vystoupí s programem Saint Amour. Kostel Nanebevzetí Panny Marie. Vstupné dobrovolné.  
• 12.-16.10. - IVANČICKÉ DÝŇOVÁNÍ 2019. Akce pro rodiče s dětmi. Palackého náměstí (u budovy Památníku A. Muchy). Program: • 12.10. od 15.00 - Vyřezávání dýní (dýně k zakoupení od 50 Kč), ochutnávka dýňových pokrmů  
• 12.10. v 17.00 - Zapálení soutěžních dýní • 16.10. v 10.00 - Ukončení hlasování • 16.10. v 17.00 - Vyhlášení nejlepší dýně (odměny pro výherce).  
• 15.-20.10. - LEGIOVLAK. Expozice legionářských vagonů z let 1918 - 1920, kdy českoslovenští legionáři ovládli Sibiř. Hlavní vlakové nádraží Ivančice (všední dny od 8.00 do 16.00, víkend 9.00 - 16.00 hodin). Vstup zdarma.

**Kulturní a informační centrum Miroslav**

nám. Svobody 13, 671 72 Miroslav tel.: 515 333 538, fax: 515 333 608, e-mail: mkic.miroslav@volny.cz  
• 13.10. v 16.00 hod. - KONCERT SLÁVKA KLECANDRA v evan. kostele.  
• 15.10. - DÝŇOBRANÍ. Tvořivá dílna s rodiči v MŠ Pastelka.  
• 18.10. v 18.00 hod. - AFGHÁNISTÁN - MISE ARMÁDY ČR. Přednáší plk.v.z. Ing. Roman Kopyřiva. V přednáškovém sále zdravotnického centra AK Dent. Pořádá Spolek Stromy v krajině.  
• 19.10. - KÁCENÍ MÁJE v kulturním domě Miroslav.  
• 21.-22.10. od 16.30 hod. - PODZIMNÍ KONCERTY hudebního oboru Základní umělecké školy Miroslav. Kulturní dům Miroslav.  
• 22.10. v 17.00 hod. - KAVÁRNÍČKA PRO RODIČE v ZŠ Miroslav (internetová žákovská knižka).  
• 23.10. v 16.00 hod. - PRÁTELSKÉ SETKÁNÍ SENIORŮ v DPS s hudbou.  
• 24.10. od 8.00 do 12.00 hod. - HALLOWEEN pro 1. stupeň ZŠ v KD.  
• 24.10. od 17.00 hod. - PODZIMNÍ VÝSTAVA v budově ZŠ Miroslav.  
• 24.10. od 18.30 hod. - OSLAVA KE 101. VÝROČÍ VZNIKU SAMOSTATNÉ I. REPUBLIKY, lampiónový průvod, ohňostroj. Začátek u základní školy.  
• 25.10. v 16.00 hod. - Vernisáž výstavy CO OTVÍRAJÍ KLÍČE? Zámek. Přípravujeme: • 16.11. od 19.00 hod. - GULÁŠOVKA. Ochutnávka gulášů, degustace mladých vín, taneční zábava a další atrakce. Hrají: GATE CRASHER, EUPHORY, ALROX. Pořádá: Restaurace Slávie v kulturním domě.

**Kulturní a informační středisko Oslavany**

Dělnický dům, Široká 2, 664 12 Oslavany  
tel.: 546 423 283, 604 108 641, e-mail: kis.oslavany@post.cz  
• 10.-13.10. - 1. OSLAVANSKÝ PODZIMNÍ BAZÁREK. V sále Dělnického domu proběhne prodej podzimního a zimního oblečení. V pátek od 10.00 do 18.00 hod. a v sobotu od 10.00 do 12.00 hodin. Pořádá Petra Sakánková.  
• 24.10. v 17.00 hod. - KLUB DŮCHODCŮ. Tradiční společenské setkání seniorů v Dělnickém domě s kapelou Na živo. Pořádá Klub důchodců Oslavany.

**Muzeum a informační centrum Vedrovice**

Vedrovice 327, 671 75 Loděnice, tel.: 607 026 631, e-mail: info@muzeumvedrovice.cz, www.muzeumvedrovice.cz  
• 11.10. - O MYSLIVĚČKOVI. Literární kavárna při knihovně.  
• 24.10. - DEN TURISTICKÉHO A INFORMAČNÍHO CENTRA.

Muzeum v Ivančicích chystá na rok 2020 výstavu, kde hlavní roli budou hrát

**SVATEBNÍ ŠATY PO NAŠICH BABIČKÁCH A PRABABIČKÁCH**

Rádi bychom vyzvali všechny příznivce muzea, zda by na tuto výstavu zapůžili staré satební šaty, satební fotografie, případně i satební oznámení po svých maminkách či babičkách.

Předměty můžete nosit po telefonické domluvě (tel.: 544 544 255 Mgr. Barbora Svobodová) do kanceláře Muzea v Ivančicích, Krumlovská 25, Ivančice.

**Kulturní informační centrum Rosice**

Palackého nám. 45, 665 01 Rosice, tel.: 546 492 196, e-mail: info@kic.rosice.cz  
• 12.10. - DRAKIÁDA. Tradiční podzimní pouštění draků pro všechny věkové kategorie. Součástí programu je i dílna v prostorách SVČ, kde si od 9.00 do 11.30 můžete svého draka vyrobit. Začátek samotného pouštění draků je v 15.00 na návrší Svaté Trojice. Startovné 50 Kč. Pořádá SVČ Rubiko.  
• 13.10. od 8.00 hod. - FARMÁŘSKÝ TRH. Ovoce a zelenina z letošního úrody, ale také koření, sýry, sirupy, marmelády a jiné pochutiny od malovýrobců a drobných pěstitelů. Nebude chybět ani zajímavý doprovodný program. Na nádvoří zámku. Vstup volný. Pořádá KIC Rosice.  
• 18.10. v 19.00 hod. - TUBLATANKA REVIVAL + CITRON REVIVAL. Revival českých metalových legend. V sále KD Cristal. Vstupné 180 Kč. Pořádá Kulturní dům Cristal Rosice.  
• 18. a 19. 10. od 18.30 hod. - ROSALKY: REPUBLIKA II. Pokračování v toulkách po historii československé a české populární hudby 20. století s ženským vokálním tělesem Rosalky. Tentokrát s hity 70. až 90. let v sále ZKC. Vstupné 100 Kč. Pořádají Rosalky.  
• 20.10. - DĚTSKÝ BAZÁREK. Burza dětského oblečení, obuvi a hraček v sále ZKC. Pro prodávající od 8.00, prodej od 9.00 do 12.00 hod. Pořádá KIC Rosice.  
• 20.10. v 10.00 hod. - POHÁDKA PŘED OBĚDEM. Divadelní představení pro děti zahraje divadlo 3VĚŽIČKY. V zrcadlovém sále ZKC. Vstupné 70Kč, členové RC 50 Kč. Pořádá RC Kašpárkov.  
• 25.10. v 17.00 hod. - ŽÁKOVSKÝ KONCERT. Koncert žáků ZUŠ v sále ZKC. Vstupné dobrovolné. Pořádá ZUŠ Rosice.  
• 25.10. od 19.00 hod. - TREMOLO. Taneční zábava s kapelou Tremolo v sále KD Cristal. Vstupné 100 Kč. Pořádá Kulturní dům Cristal Rosice.  
• 31.10. v 19.00 hod. - SUDÍ. Divadelní one man show zejména o fotbale, ale nejen o něm. S humorem a nadsázkou popisuje mezinárodní fotbalový rozhodčí v podání Ladislava Hampla svůj život, který je spojený s nejsledovanější hrou na světě. V kině Panorama. Vstupné 190 Kč předprodej KIC, 220 Kč na místě.

**Turistické informační centrum Dolní Kounice**

Masarykovo nám. 2, 664 64 Dolní Kounice, tel./fax: 513 030 427, tel.: 739 652 980, tic@dolnikounice.cz, www.dolnikounice.cz  
• FOTOGRAFIE KURTA BARDOŠE. Výstava amatérského fotografa z brněnské židovské rodiny představuje výběr díla pořízeného na přelomu 30. a 40. let. Snímky odražející klasické trendy mrazivěné fotografie. Synagoga - otevírací doba: pátek 13.00-17.00, víkendy + svátky 10.00-17.00 hodin.  
• 11.10. od 20.30 - 22.30 a 12.10. od 8.30 do 10.30 hod. - BURZA PRO DĚTI A NÁCTILETÉ. Zboží pro děti 0-15 let pro podzimní a zimní sezonu. KD.  
• 12.10. od 14.00 hod. - DOLNOKOUNICKÁ DRAKIÁDA. Šibeníci vrch. Pro děti je připravena kreativní dílna, trampolína, soutěže, dračí pohotovost a špekáček na opékání. S sebou deku na sednutí a hlavně draka. Vstupné dobrovolné.  
• 15.10. v 9.30 a 11.00 hod. - O KŘIŠTÁLOVÉM SRDCI. Divadlo pro školy v KD.  
• 18.10. ve 20.00 hod. - REFLEXY. V KD pořádá SME Production s.r.o.  
• 19.10. od 10.00 hod. - HRADNÍ TRHY - POLOPO aneb Až se zima zeptá. Hrad a zámek Dolní Kounice. Pořádá Hradní spolek, z. s.  
• 19.10. v 18.00 hod. - SHOES JANA KRAUSE. Divadelní parodie na známou TV show v podání pražského divadla - ZASETO. Hosté: Angelina Jolie, Eva a Vašek, Angela Merkelová a mistr světa v masturbaci Miroslav Vychodil. Vstupné v předprodeji: Do 13.10. - základní 170 Kč, snížené 120 Kč. Od 14.10. do 18.10. - 200 Kč / 150 Kč. Vstupenky v předprodeji na www.regionivancieko.cz a na TIC. Vstupné na místě: 220 Kč / 170 Kč.  
• 26.10. od 13.00 hod. - KÁCENÍ MÁJE s promítáním fotek z hodů. Víno zajištěno. Mlýnské náměstí + KD. Pořádá Kouničan, z. s.  
• 26.10. od 17.30 hod. - LAMPIONOVÝ PRŮVOD. Loděnice. Pořádá TJ Vodní sporty Dolní Kounice.  
• 31.10. od 17.00 hod. - DÝŇOVÁ TVOŘIVÁ DÍLNA. Sál nad hasičskou zbrojnicí. Pořádá LusKoun, z. s.  
• Více informací k jednotlivým akcím naleznete na www.dolnikounice.cz.

**Středisko volného času Ivančice**

Zemědělská 2, 664 91 Ivančice, tel.: 605 278 361 e-mail: info@svcivancice.cz, www.svcivancice.cz  
• 13.10. od 15.00 hod. - ZÁCHRANÁŘI V AKCI. Armáda ČR, Policie ČR, Kynologická záchraná jednotka Brno, Hasičský záchranný sbor JMK, Vážební věznice Brno, Sbor dobrovolných hasičů Němčice a Kratochvilka, Městská policie Brno, BESIP simulátor nárazu, překážková dráha, airsoftová střelnice, historie vojenství, dopravní hřiště, skákací hrad. SVČ Ivančice, Padochovská ul.  
• 19.10. od 16.00 hod. - MACRAMÉ SVÍCNY. Přijďte si vyzkoušet jednu z nejstarších textilních technik. Věk 12+. Lahev na svícen s sebou, Poplatek 100 Kč. SVČ Ivančice, Zemědělská 2.  
• 19.10. od 16.00 hod. - PRINCEZNA NA HRÁŠKU. Pohádkové odpoledne plné her a úkolů pro rodiče s dětmi ve věku 3-6 let. S sebou pítí. Poplatek 40 Kč/dítě. SVČ Ivančice, Zemědělská 2.  
• od října každý pátek od 18 do 19 hod. - ZDRAVOTNÍ KONDIČNÍ CVIČENÍ NEJEN PRO SENIORY. SVČ Ivančice, Zemědělská 2. Vstup zdarma.  
• ZÁJMOMÉ KROUŽKY 2019/2020: Nabídka zájmových kroužků na školní rok 2019/2020 naleznete na: www.svcivancice.cz. Přihlašování do zájmových kroužků je možné on line přes rodinný účet nebo osobně.  
• KONVERZACE S DOBROVOLNÍKY. Chcete se zdokonalovat nebo si povídat v angličtině, ruštině, turečtině nebo arménštině? Kontaktujte naše dobrovolníky Evropské dobrovolné služby nebo se obraťte na: recepcie@svcivancice.cz.

**Dům dětí a mládeže Moravský Krumlov**

náměstí TGM 35, 672 01 Moravský Krumlov, tel.: 515 322 770, e-mail: info@domeckmk.cz, www.domeckmk.cz  
• ZAČALY ZÁJMOMÉ KROUŽKY! Stále se můžete přihlásit do kroužků pro maminky s dětmi, předškoláky, děti ze ZŠ i dospělé. Celou nabídku najdete na našich webových stránkách. Přihlášky vyřídíte v kanceláři DDM, náměstí T. G. Masaryka 35 v Moravském Krumlově. Těšme se na vás!  
• 7.-11.10. - DOPRAVNÍ VÝCHOVA - BEZPEČNĚ DO ŠKOLY. Preventivní program pro předškoláky z MŠ zaměřený na bezpečné chování v silničním provozu, dopravní značky, pravidla, chování na silnici a na chodníku.  
• 29.-30. 10. - PODZIMNÍ PRÁZDNINY NA DOMEČKU. O prázdninách se nemusíš nudit. Přijď za námi na Domeček, čekají tě hry, výtvarné dílny, kamarádi a dobrodružství. Bližší info na www.domeckmk.cz.

**Výletnické Moravský Krumlov**

Klášteřní nám. 143, 672 01 Moravský Krumlov, tel.: 607 052 644 e-mail: vyletnicmk@seznam.cz, www.vyletnicmk.estranky.cz  
• 12.10. - ČAJOVÉ TOLKY KOLEM ČEJKOVIC. Exkurze do výroby čaje firmy SONNENTOR v Čejkovicích. Větrný mlýn Poddvorov, rozhledna Na Podluzí, sklepní ulička Nechorý. Možnost dojít do Hodonína, trasy: 10 nebo 26 km. Doprava: 190/95 Kč. Vedoucí akce: Pavla Toulková, tel.: 732 822 007.  
• 16.11. - TERMÁLNÍ LÁZNĚ VELKÝ MEDER - celodenní koupání  
• 14.12. - ADVENTNÍ DRÁŽDANY - akce s CK BONTOUR s průvodcem  
Více info na webových stránkách. Přihlášky na mail: vyletnicmk@seznam.cz

**DDM a školní družina Oslavany**

Dům dětí a mládeže Oslavany, Hybešova 3  
tel.: 546 423 520, 739 634 100, www.ddm-oslavany.cz  
• NABÍDKA ČINNOSTÍ DDM A ŠD OSLAVANY ŠK. ROK 2019/2020: Vybrat můžete z nabídky výtvarných, sportovních, jazykových, tanečních a jiných kroužků pro děti i dospělé. Více informací a celou nabídku najdete na www.ddm-oslavany.cz v sekci „zájmové útvary“, nebo nás můžete osobně navštívit na adrese: DDM Oslavany, Hybešova 3, 664 12 Oslavany.  
• RECYKLOHRANÍ V KOSTCE. Soutěž recyklohraní - sběr drobného elektrického (baterie, tonery, mobilní telefony, tablety, hodiny, budíky, ...). Elektro můžete nosit do DDM od 6.00 do 18.00 hodin každý den. V době soutěže, která probíhá do 15. listopadu 2019, budou děti odměňovány.  
• 11.10. od 15.00 do 18.00 hod. - PODZIMNÍ TVOŘIVÁ DÍLNIČKA pro děti i dospělé v keramické dílně DDM Oslavany. Budeme vyrábět podzimní aranžmá z přírodnin a keramických ozdob. Cena 100 Kč. Přihlásit se můžete osobně nebo telefonicky na čísle 546 423 520 do čtvrtka 10. října 2019.  
• 1.11. od 17.00 hod. - CESTA ZA SVĚTÝLKEM. Sraz na novém náměstí, Lampión a dobrou náladu s sebou. Průvod městem. Možnost zakoupení párku v rohlíku a čaje na nádvoří zámku. Těš se na vás pohádkové bytosti v zámeckém parku.

**NOVÁ ZAHRADA (Jednota bratrská Ivančice)**

Komenského 1611 (vedle ZUŠ, průchodem z Palac. nám.), Ivančice, www.jbivancice.cz, kontakt: Tomáš Marván, tel.: 777 955 548  
• KOUTEK PRO RODINU - zájemní pro maminky s malými dětmi - pondělí: 9.00-15.00 hodin, středa: 9.00-17.00 hodin, čtvrtek: 9.00-12.00 hodin.  
• středy od 10.00 do 12.00 hod. - MINIKLUB pro maminky s dětmi 0-4 roky - cvičení, zpívání, vyrábění, zkrátka hrani. Začínáme 18. září, 50 Kč/rodina.  
• středy od 15.30 do 17.30 hod. - DÍLNA TESAŘÍK vše všechny školní děti na vyrábění ze dřeva - hračky, praktické vybavení pokojíčku, nebo dárky. Můžeš přijít i s rodiči. Začínáme 11. září. Jednorázový vstup 40 Kč, více informací na dilny@zahrada-eden.cz. Rádi tě uvidíme :-)  
• čtvrtky od 9.00 do 12.00 hod. - DOPOLEDNÍ TRÍGENERAČNÍ KAVÁRNA + HERNÁ - 30 Kč/rodina. Setkání žen všech věkových kategorií v příjemných prostorách třígeneračního obyvatel. Na své si přijdou malé děti (herna), jejich maminky (výroba z papírového proutí) i seniorky. Zveme všechny babičky, které se cítí málo využívané a mají ještě chuť učit se něco nového. Každý se může zapojit. Přijďte a uvidíte :-).  
• pátky od 16.00 do 17.45 hod. - DÍLNA TESAŘÍK. Vyrábění ze dřeva - hračky, praktické vybavení pokojíčku, nebo dárky. Začínáme 11. září.  
• neděle od 10.00 do 12.00 hod. - SETKÁNÍ JEDNOTY BRATRSKÉ.

**Klub českých turistů Ivančice**

Ing. Antonín Moravec, předseda odboru KČT, tel.: 732 290 586 e-mail: turistst@seznam.cz  
• 11.10. - PAMÁTKY DOLNÍCH KOUNIC. Odjezd vlakem v 8.16 hodin do Moravských Bránic, odtud autobusem do Dolních Kounic. Prohlídka zámku, synagogy, židovského hřbitova a kláštera. Zpět pěšky do Moravských Bránic na vlak do Ivančic. Vede Antonín Moravec.  
• 18.10. - ČIŽOV - VYHLÍDKA NA HARDEG. Čižov - hraniční přechod do Rakouska, podél řeky Dyje do Vranova nad Dyjí. Odjezd autobusem do Znojma v 7.18 hodin. Chůze 13 km. Vede Hana Pokorná.

**Pěvecká soutěž Lyra 2019**

Lyra - singing show, z. s. vyhlašuje XXI. ročník pěvecké soutěže Lyra, která se uskuteční v sobotu 9. listopadu od 10.00 hodin v kulturním domě v Rybníkách u Moravského Krumlova. Soutěž se mohou zúčastnit žáci základních i středních škol. Vystoupení budou hodnocena odbornou porotou ve čtyřech kategoriích: I. kategorie žáci 1. - 3. třídy, II. kategorie žáci 4. - 6. třídy (prima), III. kategorie žáci 7. - 9. třídy (sekunda - kvarta) a IV. kategorie studenti středních škol a učilišť. Škola může nominovat do každé kategorie maximálně dva žáky. V závěru soutěže vystoupí finalisté loňského ročníku s novým videoklipem.

Soutěž bude mít nová kritéria hodnocení a je přístupna pro širokou veřejnost. Účastníci soutěže si připraví libovolnou píseň. Z důvodu hladkého průběhu soutěže zašlete prosím společně s přihláškou i hudební podklad bez zpěvu v délce max. 2.30 minut. Z kapacitních důvodů má každý soutěžící právě 2.30 minut pro interpretaci. Letošní hlavní cenou pěvecké soutěže je poukaz do nahrávacího studia CH-RECORDS a nabídka vystoupení se skupinou Dreams-band a Rock String na akci LYRA FEST 2020.

Startovné je 100 Kč. Závazně přihlášky spolu s nahrávkami zašlete nejpozději do 26. října na adresu: lyrasoutez@seznam.cz. Veškeré informace týkající se soutěže a večerních přehlídek, včetně přehledu vítězů, fotografií z předešlých ročníků, hudebních ukázek apod. najdete na internetových stránkách www.lyra-soutez.cz.

Obec Rybníky pořádá

**MÓDNÍ PŘEHLÍDKU**

sobota 12. října od 17.30 hodin • KD Rybníky  
nejnovější módní trendy Itálie a Turecka představí butik SAJGI prezentace modelů značky „porQue no“ ukázka oděvů z recyklovaných látek MAPRI vystoupí mažoretky, zazpívá Karolínka, vstupné dobrovolné

Hotel Ryšavý vás od 18. do 27. října zve na již tradiční

**ŘÍZKOBANÍ**

hlavní chody: smažený videňský řízek  
smažený vepřový řízek sloní ucho marin. v medvědí česneku  
smažený řízek z vepřové panenky naruby  
cordon bleu z krůtího masa  
přílohy: přírodní kuřecí řízek zapečený s mozzarellou a rajčaty  
videňský bramborový salát, staročeský bramborový salát  
bramborová kaše s wasabi, steakové hranolky

PŘIPRAVUJEME: od 8. do 17. listopadu - SVATOMARTINSKÁ HUSA a vše, co k ní patří  
9. listopadu - GALAVEČER SVATOMARTINSKÉ HUSY, čtyřchodové menu snoubené s mladými víny a živou hudbou (nutná rezervace)

Rezervovat stůl si můžete na tel. čísle: 515 323 428 nebo na e-mailu: rezervace@hotelrysavy.cz

Hotel Ryšavý, 671 42 Vémyslice 73; hotel, restaurace, vinotéka, tel.: 515 323 428 sport a wellness, tel.: 515 323 400; rezervace@hotelrysavy.cz, www.hotelrysavy.cz

**SOUKROMÁ A KOMERČNÍ ŘÁDKOVÁ INZERCE**

**SOUKROMÝ ŘÁDKOVÝ INZERÁT lze zadat POUZE placenou SMS.** Inzerát v délce maximálně 160 znaků zašlete jako SMS bez diakritiky (tedy čárek a háčků) ve tvaru: ZR mezera text Vašeho inzerátu na telefonní čísla: **903 55 30 (30 Kč/SMS) - POUZE TEXT, nebo 903 55 50 (50 Kč/SMS) - TEXT V RÁMEČKU.** Příklad standardního inzerátu: SMS ve tvaru: ZR Prodám tři sudy, 200 litru a motorovou sekačku na travu. Zn. levne. zašlete na 903 55 30. Cena této SMS je 30 Kč. Po odeslání SMS Vám bude doručena SMS s potvrzením o přijetí inzerátu. Cena je včetně 21 % DPH a je konečná. Službu technicky zajišťuje TOPIC PRESS, s. r. o., e-mail: info@topicpress.cz. **Neuvádějte své telefonní číslo, bude doplněno automaticky.** Ze soukromé inzerce budou vyřazeny inzeráty s komerčním obsahem. Množství uveřejněných soukromých inzerátů je limitováno místem a je určeno datem přijetí. Inzeráty, které nebyly uveřejněny v aktuálním vydání, budou otištěny ve vydání následujícím. **KOMERČNÍ ŘÁDKOVÝ INZERÁT lze zadat telefonem na čísle: 602 782 272, nebo e-mailem: inzerce@zrcadlo.info.** Standardní komerční inzerát vytištěn tučně - 300 Kč, tučně v rámečku - 400 Kč, inverzně - 500 Kč. Ceny bez 21 % DPH. Rozsah řádkového inzerátu: maximálně 250 znaků včetně mezer. Pro vyúčtování uvádějte účetní adresu, včetně IČ, případně DIČ. Za pravdivost a obsah inzerátů neručíme.

**Zrcadlo.info****soukromá inzerce zdarma  
také na www.zrcadlo.info**informační portál **Zrcadlo.info**

Ivančice - M. Krumlov - Oslavany - Miroslav

**» AUTO - MOTO koupím**

- Spartaka** - Octávii nebo jen náhradní díly. Tel.: 602 950 128.
- moto** nejlépe JAWA, ČZ a automobily všech značek do roku 89 v jakémkoliv stavu. Platba ihned v hotovosti. Tel.: 608 509 176.
- jednorychlostní** babettu nebo použitelné náhr. díly. Tel.: 602 950 128.

**prodám**

- Fiat Bravo** 1,6 74 kW, TK 2021. Tel.: 728 276 783.
- obytné auto.** Info na tel.: 515 294 674 nebo 774 334 700.

**» BYDLENÍ, NEMOVITOSTI prodám**

- cihlový byt** 2+1 v Ivančicích. RK nevolat. Tel.: 792 246 750.

**» RŮZNÉ koupím**

- staré** obrazy, nábytek, porcelán i celou pozůstalost. Prosim nabídněte. Tel.: 511 138 871, 607 399 913.

**prodám**

- kartušovou** filtraci, schůdky, podkladovou a krycí plachtu pro kruhový bazén pr. 457 mm. Vše nové, nepoužité. Cena 1.400 Kč. Tel.: 602 782 272.
- mrazič** box - i prosklený a lednici - i prosklenou. Zn. ceny dohodou. Tel.: 603 326 486.
- koupelnový** válec i s topeništěm. Levně. Tel.: 733 453 895.
- sprchový** kout, nevybalený. Tel.: 728 664 079.

- kola** Madison - pánské 28" - 1.500 Kč, dámské horské 26" - 1.000 Kč, dětské horské - 20" - 600 Kč, koloběžku bantam - 100 Kč. Tel.: 728 276 783.
- hračky** na písek - bednu 100 Kč, dvě velká nákl. auta po 100 Kč. Tel.: 728 276 783.

- rozkládací** sedačku - barva bílá káva - za 4.000 Kč. Velmi zachovalá. Tel.: 605 921 636.

- ruční** strojek na nudle a těstoviny Any Wears - nerezový. PC 990 Kč, nyní 400 Kč. Tel.: 602 782 272.

**» ZAHRADA koupím**

- dvá** pytle řepy. Tel.: 728 664 079.
- menší** stromek, nebo větve stříbrného smrku na výrobu věnců. Tel.: 604 289 017.

**prodám**

- mrkev,** petržel, krmná řepa, červená řepa salátová, dýně. Tel.: 607 598 893.
- med** květový přímo od včeláře - 110 Kč/kg. Tel.: 608 622 664.
- celé** i vyloupané ořechy. Tel.: 739 708 981.

**» ZVÍŘATA prodám**

- selata,** cena dohodou. Váha cca 20 kg. Tel.: 605 378 622.

- fenky** německého ovčáka s PP po prac. a zdravotně prověřených rodičích, mohutné kostry, černé barvy, vyrovnané povahy do rodiny. Odběr od 26.10. MK. Tel.: 724 511 660.

**» VZPOMÍNÁME**

- Dne 12. října 2019 uplyne 10 let od chvíle, kdy nás opustil náš milovaný syn David Konečný z Oslavan. Kdo jste ho znali, věnujte mu prosím tišinou vzpomínku.

**» SLUŽBY (komerční inzerce)**

- Ing. Pavel Pexa** - geodetické práce - nabízí zaměření RD, pozemků, a vytyčení vlastní hranice. Tel.: 515 322 897, 608 908 628, 777 582 899. E-mail: pexa@pexa.cz. Sídlo firmy: Zahradní 292, Moravský Krumlov.

- PNEUSERVIS JIŘÍ SKRYJA** nabízí **PŘEDSEZONNÍ PRODEJ PNEU** a disků za **NEJNIŽŠÍ CENY**, široký výběr, poradenství při výběru. Kompletní služby pneuservisu, opravy a možnost uskladnění pneu. Krátké objednací doby na přezutí pneu. Provozní doba PO-NE, svátky, po tel. domluvě. Tel.: 725 061 351, Jamolice 234, www.jspneu.cz.

- MALÍŘSKÉ A NATĚRAČSKÉ PRÁCE** JAKUB DLOUHÝ nabízí: malby interiérů a exteriérů, veškeré natěračské práce a zdarma úklid po malování. Tel.: 737 450 730, e-mail: JDmalby-natery@seznam.cz.

**» ZAMĚSTNÁNÍ, BRIGÁDY nabízím (komerční inzerce)**

- Pekárna IVANKA, s. r. o.** přijme do hlavního pracovního poměru **ZAMĚSTNANCE DO VÝROBY** ve dvojměnném provozu v Moravském Krumlově. Bližší informace na tel.: 604 110 425, nebo na email: info@pekarnaivanka.cz.

- Hledáme pracovníky do laminovny Neslovice. Nástupní plat 120 Kč/hodinu. Vyžadujeme manuální zručnost. Telefon: 774 420 927.

- Hledám paní na úklidové práce. Vhodné pro důchodce nebo jako přivýdělek. Tel.: 604 733 452.

Obec Dolní Dubňany si Vás dovoluje pozvat na

**MÓDNÍ PŘEHLEDKU**

která se uskuteční 26. října od 17.00 hodin

v sále pohostinství Dolní Dubňany.

Program: **Butik - Kamila Poláchová**

výcházková móda a společenská móda

**Kadeřnictví Pavla Machátová:** proměna - líčení.

Program doplní ZŠ Dolní Dubňany

Vstupné dobrovolné.

Výtěžek ze vstupného bude darován ZŠ Dolní Dubňany.

i-Kompas, z. s. pořádá přednáškový cyklus

**VZTAHY A KOMUNIKACE V RODINĚ**

22. října - Zakotvení ve skutečnosti

12. listopadu - Empatické zacházení s emocemi

Všechna setkání od 17.00 do 20.00 hodin, 200 Kč/jedno setkání

i-Kompas, z. s. dále pořádá setkání na téma

**ŽIVOTNÍ KRIZE JAKO ŠANCE**

...jak zvládnout tuto životní etapu a případně ji využít k růstu

středa 9. října od 17.00 do 20.00 hodin, 300 Kč/osoba

Besedu Vás provede: MÍLA LUKÁŠOVÁ, uznávaná regresní terapeutka s více než 25 letou praxí.

Všechna setkání se konají na adrese:

Středisko volného času, Zemědělská 2, 664 91 Ivančice

ČSS z.s. SSK - 0581 MIROSLAV informuje:

**STŘELECKÉ SOUTĚŽE V MIROSLAVI**

13. října - Poslední výstřel" - 22. ročník

opakovačka 10 ran /100 m + samonabíjecí 10 ran / 100 m

+ krátká zbraň a 2 sestavy terčů, cca 30 ran / čas

22. prosince - „Vánoční kapr“ - 19. ročník

opakovačka + samonabíjecí + krátká + brokovnice

**INFORMACE:** Pavel Bartoš, tel: 776 626 586,

email.: martynus.b@seznam.cz / www.strelnicemiroslav.wz.cz

PS MRS Moravský Krumlov zve veřejnost na

**VÍKENDOVÉ CHYTÁNÍ RYB**

Vrabčí hájek v Moravském Krumlově

soboty, neděle, svátky v čase od 6.00 do 19.00 hodin,

mimo dny plánovaných akcí, možnost i pro nerybáře

Cena 200 Kč/den. Informace na tel.: 606 704 379.

Český svaz chovatelů Ivančice a Oblastní organizace ČSCH Brno pořádají v Ivančicích ve dnech 19. a 20. října Oblastní

**VÝSTAVU DROBNÉHO ZVÍŘECTVA**

Chovatelský areál Ivančice - Alexovice, Pod Hájkem 184/119

v sobotu od 8.00 do 18.00 hodin

v neděli od 8.00 do 16.00 hodin

Tombola a občerstvení zajištěno. Králičí hop a skákací hrad pro děti. Na setkání srdečně zvou pořadatelé.

**PROGRAM KIN****KINO RÉNA IVANČICE**

☎ 546 451 469, 736 601 631

Rezervace v online systému - www.kinorena.cz

pá 11.10. v 17.00 ne 13.10. v 10.30 ne 27.10. ve 14.00	<b>TLAPKOVÁ PATROLA</b> Anim. film USA, dabing
pá 11.10. ve 20.00 so 12.10. v 18.00	<b>BLÍŽENEC</b> Thriller USA
so 12.10. v 16.00	<b>HODINÁŘUV UČEŇ</b> Pohádka ČR / SR
so 12.10. ve 20.00 ne 13.10. v 18.00	<b>PRAŽSKÉ ORGIE</b> Komedialní drama ČR
ne 13.10. v 16.00 čt 24.10. v 18.00	<b>OVEČKA SHAUN VE FILMU: FARMAGEDDON</b> dabing Anim. komedie VB / USA / FRA
pá 18.10. v 17.00 ne 20.10. v 17.00 pá 25.10. v 18.00	<b>ZLOBA: KRÁLOVNA VŠEHO ZLÉHO</b> Fantasy USA / VB, dabing
pá 18.10. ve 20.00 ne 20.10. ve 20.00 ne 27.10. v 18.00	<b>STARČI</b> Road movie/drama ČR / SR
so 19.10. v 18.00 so 26.10. ve 20.00	<b>PRVNÍ AKČNÍ HRDINA</b> Akční komedie ČR / 30 minut
so 19.10. v 19.00	<b>TO KAPITOLA 2</b> Horor USA
čt 24.10. ve 20.00 pá 25.10. ve 20.00 so 26.10. v 18.00 ne 27.10. v 16.00	<b>POSLEDNÍ ARISTOKRATKA</b> Komedie ČR
so 26.10. ve 14.00 ne 27.10. v 10.30	<b>SNĚŽNÝ KLUK</b> Anim. komedie USA, dabing
so 26.10. v 16.00	<b>PŘES PRSTY</b> Sportovní komedie ČR

**KINO OSLAVANY**

☎ 546 423 018 - vstupenky hodinu před promítáním

so 12.10. v 18.00	<b>PSÍ VELIČENSTVO</b> Anim. film Belgie, dabing
ne 13.10. v 18.00	<b>BOLEST A SLÁVA</b> Drama Španělsko, dabing
so 19.10. v 18.00	<b>DUMBO</b> Rodinné fantasy USA, dabing
ne 20.10. v 18.00	<b>PROBLÉMY PRVNÍHO SVĚTA</b> Povídková komedie ČR / Izrael
so 26.10. v 18.00	<b>MRŇOUSKOVÉ 2: DALEKO OD DOMOVA</b> Anim. komedie FR / Čína, dabing
ne 27.10. v 18.00	<b>STOCKHOLM</b> Krimi komedie USA, dabing

**KINO PANORAMA ROSICE**

☎ 732 718 678, www.kino.rosice.cz

čt 10.10. ve 20.00 pá 11.10. ve 20.00	<b>PRAŽSKÉ ORGIE</b> Komedialní drama ČR
so 12.10. v 17.00 ne 20.10. ve 20.00	<b>PŘES PRSTY</b> Sportovní komedie ČR
so 12.10. ve 20.00	<b>BLÍŽENEC</b> Thriller USA
ne 13.10. v 15.00	<b>PSÍ KUSY</b> Anim. komedie Kanada, dabing
ne 13.10. v 17.30	<b>OVEČKA SHAUN VE FILMU: FARMAGEDDON</b> dabing Anim. komedie VB / USA / FRA
ne 13.10. ve 20.00	<b>NÁRODNÍ TŘÍDA</b> Drama ČR / Německo
čt 17.10. ve 20.00	<b>STĚHLÍK</b> Drama USA
pá 18.10. v 10.00	<b>YESTERDAY</b> Hudební romantická komedie VB
pá 18.10. ve 20.00	<b>JOKER</b> Thriller USA, dabing
so 19.10. v 17.00 ne 20.10. v 17.00	<b>ZLOBA: KRÁLOVNA VŠEHO ZLÉHO</b> Fantasy USA / VB, dabing v sobotu ve 3D, v neděli ve 2D
so 19.10. ve 20.00	<b>STARČI</b> Road movie/drama ČR / SR
ne 20.10. v 15.00	<b>PRINC KRASOŇ</b> Anim. komedie Kanada, dabing
čt 24.10. ve 20.00 pá 25.10. ve 20.00 so 26.10. v 17.00	<b>POSLEDNÍ ARISTOKRATKA</b> Komedie ČR
so 26.10. v 15.00	<b>TLAPKOVÁ PATROLA</b> Anim. film USA, dabing
so 26.10. ve 20.00	<b>AD ASTRA</b> Sci-fi USA
ne 27.10. v 17.00 po 28.10. v 17.30	<b>SNĚŽNÝ KLUK</b> Anim. komedie USA, dabing
ne 27.10. ve 20.00	<b>ZOMBIELEND: RÁNA JISTOTY</b> Komedialní horor USA

3D brýle se prodávají za 30 Kč, nebo si můžete přinést vlastní pasivní brýle na bázi polarizace

## Běh na Boží horu a Ivančická hodinovka

### Běh na Boží horu v Ivančicích plný rekordů

Za poměrně slušného počasí proběhl 14. září závod do kopecských schodů hladce a výkony byly velmi nadstandartní. Zlepšení rekordu žen i mužů jsou toho důkazem. Po dvou letech se vrátil Martin Hlavinka, aby zlepšil svůj dosavadní rekord na 19,18 s, a dostal se tak jako první závodník pod 20 sekund. V kategorii žen loňská vítězka Romana Hamšíková /historický třetí nejlepší čas/, ani letos nezaváhala a výkonem 28,09 zvítězila a současně ustavila nový rekord žen. Ale i ostatní závodníci a závodnice se snažili a byla z toho řada osobních rekordů. Všem blahopřejeme.

Z výsledků: žáci: 1. Václav Hamšík (r. nar. 2005, ŠAK Židlochovice, 23,59 - osobní rekord) • 2. Jan Obršlík (2009, Ivančice, 30,62) • 3. Tadeáš Rabina (2007, Ivančice, 40,98).

Dorostenci: 1. Tomáš Jerábek (2003, Ivančice, 27,32).

Muži: 1. Martin Hlavinka (1997, Nová Ves, 19,18 - nový rekord závodu) • 2. Patrik Gál (1999, Ivančice, 23,74) • 3. Ondřej Sova (1998, Ivančice, 24,12).

Žákyně: 1. Lucie Moresová (2006, Ivančice, 33,56) • 2. Kateřina Měrková (2008, Ivančice, 35,81) • 3. Karolína Čožíková (2009, Ivančice, 38,80).

Ženy: 1. Romana Hamšíková (1975, ŠAK Židlochovice, 28,09 - nový rekord závodu) • 2. Pavlína Kratochvilová (1977, Ivančice 45,19).

Absolutní pořadí mužská kate-

gorie / ženská kategorie:

1. M. Hlavinka / R. Hamšíková
2. V. Hamšík / L. Moresová
3. P. Gál / K. Měrková
4. O. Sova / K. Čožíková
5. O. Haviřík / E. Řeháková

Nejlepší závodníci dostali medaile a ceny, všichni pak obdrželi diplomy se svým výkonem.

### 33. Ivančická hodinovka

Za příjemného podzimního počasí uspořádal v sobotu 28. září Atletický klub Ivančice třiatřicátý ročník hodinovky.

Několik týdnů před samotným závodem jsme vedli dilema, zda nezkusit hodinovku na hřišti gymnázia, kde je umělý povrch, ale pouze dvěstěmetrový ovál. Nakonec anketa mezi závodníky rozhodla o městském stadionu, kde je dráha dlouhá 400 metrů, ale škvárová. Jak už se stalo zvykem, počet kol nám pomoci počítačové techniky zajišťovali atleti z Jihlavy.

V mužské kategorii se sešli vítězové minulých ročníků, a to Marek Feit z Ivančic a Kamil Horáček z Agryšáků. Z Havlíčkova Brodu přijel Roman Kocurek a ten se zapojil do udávání tempa. Již od samého začátku dvojice Feit - Kocurek udávala rychlé tempo. Fetha ve vedoucí dvojici později vystřídal Tomáš Hrdina z AC Moravská Slávie. Roman Kocurek běžel strojové tempo, kterému nikdo neodolal, a kromě na druhém místě běžícího Hrdiny udělil všem startujícím nejméně jedno kolo. Jeho výkon 16 056 m je vynikající výsledek.

V kategorii žen pak Silvie Di-

višová z Moravského Krumlova, uběhla 13 020 metrů a nedala žádné ženě šanci. Za zmínku stojí výkony devítiletého Václava Krpce, který uběhl 9 102 metrů, a nejstaršího účastníka, brněnského režiséra Karla Fukse.

Rekordy hodinovky sice letos nepadly, přestože druhým rokem jsou vyhlášeny finanční prémie za jejich překonání. Bylo ale dosaženo několika pěkných osobních výkonů.

Z výsledků: Ženy do 34 let 1. Barbora Mikšátková (nar. 1997 Brno, 11 283) • 2. Andrea Nováčková (1990, Hrotovice, 11 160) • 3. Sabina Kunertová (1990, Mohelno, 8 966).

Ženy nad 35 let: 1. Silvie Divišová (1975, M. Krumlov, 13 020) • 2. Romana Hamšíková (1975, ŠAK Židlochovice, 11 281) • 3. Iva Hrstková (1976, Šnek, 11 280).

Muži do 39 let: 1. Roman Kocurek (1986, PTEAM Havl. Brod, 16 056) • 2. Marek Feith (1996, Ivančice, 15 545) • 3. Václav Krpec (2010, Oslavany, 9 102).

Muži 40-59 let: 1. Tomáš Hrdina (1979, AC Moravská Slávie, 15 871) • 2. Roman Goldschmidt (1973, Mor. Krumlov, 14 122) • 3. Kamil Horáček (1977, Agryšáci Vranovice, 14 032).

Muži nad 60 let: 1. Karel Fuksa (1946, AC M. Slávia, 8 727).

Poděkování za poskytnutí finanční podpory a věcných odměn na všech sportovních akcích, které jsme v roce 2019 uspořádali, patří Městu Ivančice, ASFALTE-LAST s. r. o. Ivančice, SVAPO s. r. o. Brno, České spořitelně a GOLD reklamě p. Pavla Fajkse, která věnovala na hodinovku poháry pro nejlepší závodníky.

Richard Pokorný, ředitel závodů

## 29. ROČNÍK KRUMLOVSKÉHO BĚHU

závěrečné 6. kolo Zajícovy ligy a vyhlášení vítězů  
3. kolo Znojemskeho  
běžeckého poháru 2019 - 2020  
ORELSKÁ BĚŽECKÁ LIGA



**Pořadatel:** AC Moravský Krumlov a Orel Jednota Rakšice  
**Termín:** sobota 19. 10. 2019  
**Místo:** Moravský Krumlov, Rakšice, areál Orlovny  
**Prezence:** od 9.00 hodin v areálu Orlovny Rakšice

### ČASOVÝ POŘAD, KATEGORIE, TRATĚ:

10.00	Zahájení			14.00	BĚH PRO ZDRAVÍ - všechny kategorie	800 m
10.10	Starší žákyně	2004 - 2005	1.500 m	14.30	HOBBY BĚH - všechny kategorie	4.500 m
10.25	Starší žáci	2004 - 2005	1.950 m	14.30	HLAVNÍ ZÁVOD - Orelská běžecká liga	
10.40	Mladší žákyně	2006 - 2007	1.150 m		a 3. kolo Znojemskeho běžeckého poháru	10.900 m
10.55	Mladší žáci	2006 - 2007	1.500 m	muži A	do 39 let	1980 a mladší
11.10	Nejmladší žákyně	2008 - 2009	750 m	muži B	40 - 49 let	1979 - 1970
11.25	Nejmladší žáci	2008 - 2009	1.150 m	muži C	50 - 59 let	1969 - 1960
11.40	Přípravky II. (dívky, chlapci)	2010 - 2011	500 m	muži D	od 60 let	1959 a starší
11.55	Přípravka I. (dívky, chlapci)	2012 - 2013	400 m	ženy F (4.500 m)	do 34 let	1985 a mladší
12.10	Nejmenší	2014 a mladší	100 m	ženy G (4.500 m)	35 - 49 let	1984 - 1970
13.00	Vyhlášení žákovských kategorií, Zajícovy ligy			ženy H (4.500 m)	od 50 let	1969 a starší

+ DĚTSKÁ TOMBOLA (ceny pro nejmladší žactvo věnuje starosta Orla Ing. V. Kocanda a pro mladší žactvo Mgr. T. Třetina, Mgr. Z. Juránek)

### DOPROVODNÝ PROGRAM:

Ochutnávka a prodej vína - Vinařství Jaroslav Tichý • Výstava a prodej sportovních oděvů zn. NEW LINE • Prodej thermo ponožek • Prodej ručně vyráběných svíček • Občerstvení zajištěno  
Slosování všech startovních čísel • Dětské hřiště a vzduchová trampolína

Závody moderuje pan Jiří Proch.

### HLAVNÍ PARTNEŘI:



### PARTNEŘI:

Drogerie Šedrla, Vinařství Jaroslav Tichý, Oční optika Kocandová, Cykloservis Novotný, NUTREND, FITSPORT Židlochovice, Lékárna Paracelsus, Čalounictví Stix, M sport Ivančice, Zuzana Marková, VPS Panáček, ing. Vlastimil Kocanda - starosta Jednoty Orel Rakšice, ZUŠ a DDM M. Krumlov, MěKS M. Krumlov, Městská policie M. Krumlov, ALMA, z.s.  
Partnerem Zajícovy ligy 2019 je Mgr. Jiří Míhola, Ph.D. poslanec Parlamentu České republiky.

<http://atletika-mk.cz>

my  
vegetíme.cz  
VEGETARIÁNSKÁ a VEGANSKÁ JÍDLA

vaříme ze **ZÁKLADNÍCH** surovin  
oslovujeme **LOKÁLNÍ** dodavatele  
nepoužíváme **POLOTOVARY**  
**NEROZMRAJUJEME** a **NEFRITUJEME**

...a vy?

zajistíme kvalitní jídlo  
pro **FESTIVALY** pro **KONCERTY**  
pro **FIREMNÍ** i **SOUKROMÉ OSLAVY**  
pro **ŠKOLENÍ** pro **WORKSHOPY** ...

**VOLNÉ TERMÍNY A OBJEDNÁVKY:**  
tel.: 602 782 272, e-mail: [info@alma.cz](mailto:info@alma.cz)

## DATUMOVÁ RAZÍTKA

Nechybí Vám na datumovce  
rok 2020?

Došlo dne:  
**12.01.2020**  
Ev. číslo:



**PRODEJ & OPRAVY**

**ALMARA**  
kreativní dílna

**602 782 272**

**RAZÍTKA  
PLASTOVÁ**



**DŘEVĚNÁ  
A KOVOVÁ**



**INKOUSTOVÉ  
PODUŠKY**



## VŠE PRO VAŠE PODNIKÁNÍ

grafické návrhy

razítka, vizitky

letáky, brožury

reklamní PVC bannery

plastové i ALU desky

grafika  
**20**  
let  
design

**ALMARA**  
kreativní dílna

ALMA, z. s. Dobelice  
tel.: 602 782 272  
meil: [info@alma.cz](mailto:info@alma.cz)